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Operating Instructions 2-9
Air Conditioner

Thank you for purchasing this Panasonic Air conditioner.
Installation instructions attached.

Before operating the unit, read these operating
instructions thoroughly and keep them for future
reference.

Comment utiliser I'appareil 10-17
Climatiseur

Nous vous remercions d’avoir porté votre choix sur un
climatiseur Panasonic.

Instructions d’installation jointes.

Avant d'utiliser I'appareil, lisez ce mode d’emploi dans son
intégralité et conservez-le pour toute référence ultérieure.

Instrucciones de funcionamiento 18-25
Climatizador de aire

Muchas gracias por elegir una unidad de aire
acondicionado Panasonic.

Incluye instrucciones de instalacion.

Antes de utilizar la unidad, sirvase leer atentamente estas
instrucciones de funcionamiento y conservarlas como
futuro elemento de consulta.

Istruzioni di funzionamento 26-33
Condizionatore d’aria

Grazie per aver acquistato un climatizzatore Panasonic.
Istruzioni d’installazione allegate.

Prima di utilizzare I'unita si prega di leggere attentamente
le istruzioni e di conservare questo opuscolo per potervi
fare riferimento in futuro.

Instrugdes de funcionamento 34-41
Aparelho de ar condicionado

Obrigado por adquirir o Ar Condicionado da Panasonic.
Instrucdes de Instalagado fornecido.

Antes de ligar a unidade, leia cuidadosamente este
manual de utilizagéo e guarde-o para futura referéncia.
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Quick guide

Inserting the batteries

@ Pull out the back cover of remote control
(2 Insert AAA or RO3 batteries
(can be used ~ 1 year)

@ Close the cover

Clock setting
@ Press CLOCK
@ Set the time
@ Confirm

Basic operation

@ Select the desired mode
EAUTO —» HEAT
DRY <-— COOL

(2) Start/stop the operation

e POWER |

* Please note that the OFF indication is on
to start.

@ Select the desired temperature

* Selection range:
16 °C ~ 30 °C.

* Operating the unit within the recommended
temperature may save energy.
HEAT : 20 °C ~ 24 °C.
COOL: 26 °C ~ 28 °C.
DRY: 1 °C ~ 2 °C lower than room temperature.

* To dim or restore the unit’s indicator brightness,
press gy and hold for 5 seconds.

» Use remote control within 8 m from the remote
control receiver of the indoor unit.

The illustrations in this manual are for explanation
purposes only and may differ from the actual unit.
They are subject to change without notice for future
improvement.
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Safety precautions

To prevent personal injury, injury to others or
property damage, please comply with the following:
Incorrect operation due to failure to follow
instructions below may cause harm or damage, the
seriousness of which is classified as below:

This sign warns of
death or serious
injury.

A WARNING

This sign warns of
injury or damage to
property.

CAUTION

>

The instructions to be followed are classified by
the following symbols:

This symbol denotes an
action that is PROHIBITED.

These symbols denote

actions COMPULSORY.
—
@ g[=

o

=1l

Power supply

Air inlet

N

Indoor unit

Outdoor unit

A WARNING

Indoor unit and outdoor unit

This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with

reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children
without supervision.

Please consult authorised dealer or specialist to
clean the internal parts, repair, install, remove
and reinstall the unit. Improper installation and

usage of any specified refrigerant type.
result in fire.

&
injury. @
long period to avoid excess cooling.

Remote control

handling will cause leakage, electric shock or fire.
Using refrigerant type other than the specified
may cause product damage, burst and injury etc.
Do not insert your fingers or other
objects into the air conditioner indoor or
Do not touch the outdoor unit during lightning, it
may cause electric shock.
Do not sit or step on the unit, you may
fall down accidentally.
Do not allow infants and small children to play
with the remote control to prevent them from
Do not use a modified cord, N\
® joint cord, extension cord or
unspecified cord to prevent €

Confirm with authorised dealer or specialist on
Do not install the unit in a potentially explosive
or flammable atmosphere. Failure to do so could
outdoor unit, rotating parts may cause

Do not expose yourself directly to cold air for a
accidentally swallowing the batteries.
overheating and fire.




Do not share the same power outlet with
other equipment.

Do not operate with wet hands.

Do not over bend the power supply cord.

» Do not operate or stop the unit by inserting
or pulling out the power plug.

® To prevent overheating, fire or electric shock:

If the supply cord is damaged, it must be

g replaced by the manufacturer, service agent
or similarly qualified persons in order to avoid

a hazard.

It is strongly recommended to be installed
with Earth Leakage Circuit Breaker (ELCB)
or Residual Current Device (RCD) to prevent
electric shock or fire.

To prevent overheating, fire or electric shock:

« Insert the power plug properly.

« Dust on the power plug should be
periodically wiped with a dry cloth.

Stop using the product if any abnormality/

failure occurs and disconnect the power plug

or turn off the power switch and breaker.

(Risk of smoke/fire/electric shock) Examples

of abnormality/failure

* The ELCB trips frequently.

* Burning smell is observed.

» Abnormal noise or vibration of the unit is
observed.

» Water leaks from the indoor unit.

» Power cord or plug becomes abnormally hot.

« Fan speed cannot be controlled.

« The unit stops running immediately even if it
is switched on for operation.

* The fan does not stop even if the operation
is stopped.

Contact your local dealer immediately for

maintenance/repair.

This equipment must be earthed to prevent
electrical shock or fire.

Prevent electric shock by switching off the
power supply and unplug:

- Before cleaning or servicing,
— ¥ When extended non-use, or
&S5/ - During abnormally strong lightning activity.

A CAUTION

Indoor unit and outdoor unit

O

Do not wash the indoor unit with water,
benzine, thinner or scouring powder to
avoid damage or corrosion at the unit.

Do not use for preservation of precise
equipment, food, animals, plants, artwork
or other objects. This may cause quality
deterioration, etc.

Do not use any combustible equipment
in front of the airflow outlet to avoid fire
propagation.

Do not expose plants or pet directly to airflow

Do not touch the sharp aluminium
fin, sharp parts may cause injury.

to avoid injury, etc.

Do not switch ON the indoor unit when waxing
the floor. After waxing, aerate the room
properly before operating the unit.

Do not install the unit in oily and smoky areas
to prevent damage to the unit.

Do not dismantle the unit for cleaning purpose
to avoid injury.

Do not step onto an unstable bench when
cleaning the unit to avoid injury.

Do not place a vase or water container on the
unit. Water may enter the unit and degrade
the insulation. This may cause an electric
shock.

Do not open window or door for long time
during COOL/DRY mode operation.

®

Prevent water leakage by ensuring drainage
pipe is:

- Connected properly,

- Kept clear of gutters and containers, or

- Not immersed in water

After a long period of use or use with any
combustible equipment, aerate the room
regularly.

After a long period of use, make sure the
installation rack does not deteriorate to
prevent the unit from falling down.

Remote control

Q

Do not use rechargeable (Ni-Cd) batteries. It
may damage the remote control.

©

Power supply

O

To prevent malfunction or damage of the

remote control:

* Remove the batteries if the unit is not going
to be used for a long period of time.

» New batteries of the same type must be
inserted following the polarity stated.

Do not disconnect the plug by pulling the cord
to prevent electric shock.

English
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How to use

MODE .
(] To select operation mode

AUTO mode - For your convenience

* During operation mode selection the power
indicator blinks.

* Unit selects operation mode every 10 minutes
according to setting temperature and room
temperature.

HEAT mode - To enjoy warm air

* Unit takes a while to warm up. The power
indicator blinks during this operation.

COOL mode - To enjoy cool air

* To reduce power consumption during COOL
mode, use curtains to screen off sunlight and
outdoor heat.

DRY mode - To dehumidify the environment

» Unit operates at low fan speed to give a gentle
cooling operation.

Auto OFF/ON button

\ L
I

Remote control

display Remote control receiver
and indicator
— 1 T~ |orower (Green)
O TIMER (Orange)

Iy
Wz

OFF/ON®
~— Press and hold for

approximately

10 seconds to show
temperature setting in
°Cor°F.

MODE

TEMP AR swiNG

FAN SPEED

Press to restore the
remote control to

= ;
(| cAncel default setting.
AC RC
[-. o
SET CHECK CLOCK | RESET )
Panasonic Not used in normal
GNVERTER operations.
FAN SPEED

() To select fan speed

(Remote control display)
AUTO —> E—> EE —» EEE —) EEEE —) ENEEE

*For AUTO, the indoor fan speed is automatically
adjusted according to the operation mode.

» To have low noise priority operation, select the
lowest fan speed (m).

Use when remote control is misplaced or a malfunction occurs. Raise the front panel:

* To use in AUTO mode, press the button once.

* To use in COOL mode, press and hold the button until 1 beep is heard, then release.

*» To use in HEAT mode, press and hold the button until 1 beep is heard, then release.
And press again until 2 beeps, then release.

* Press the button again to turn off.



ARSWING To adjust vertical airflow
direction

(Remote control display)

AUTO —»> =N —> N —> N —> N>
t J

» Keeps the room ventilated.

*In COOL/DRY mode, if AUTO is set, the louver
swings up/down automatically.

«In HEAT mode, if AUTO is set, the horizontal

louver is fixed at the predetermined position.
* Do not adjust the louver by hand.

To set the timer

2 sets of ON and OFF timers are available
to turn ON or OFF the unit at different preset

times.
i Tg,ll\lERf: -~ 1 SET
— :-:
1 2 3
).,
OFF _yy_ Wy CANCEL
DI e
(1) Select ON or OFF Example:
timer OFF at 22:00
* Each time pressed: = _:OFF:_TlMER
(> 1> 21— Cancely il
@ Set the time i —\OFF/—TlMER
2 1 -y
— DOV
v
(3 Confirm = OFF TIMER
== o1 Ui

e

ez TIMER

« To cancel ON or OFF timer, press or
to select respective @1 or @2 then press

CANCEL"

« If timer is cancelled manually or due to power
failure, you can restore the timer again by
pressing C_J or @ to select respective ©1or
©2 then press .

» The nearest timer setting will be displayed and
will activate in sequence.

* When ON Timer is set, the unit may start
earlier (up to 35 minutes) before the actual
set time in order to achieve the desired
temperature on time.

» Timer operation is based on the clock set in
the remote control and repeats daily once set.
For clock setting, please refer to Quick guide.

Operation conditions

Use this air conditioner under the following temperature range.

CU-RE9QKE, CU-RE12QKE,

CU-UE9QKE, CU-UE12QKE,

Temperature (°C) Indoor CU-RE15QKE CU-YE9QKE, CU-YE12QKE
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32 23 43 26 43 26
COOL i, 16 11 10 } 5 }
Max. 30 } 24 18 24 18
HEAT i, 16 - 15 16 10 1

DBT : Dry bulb temperature

WBT : Wet bulb temperature

English

How to use



Cleaning instructions

To ensure optimal performance of the unit,
cleaning has to be carried out at regular intervals.
Dirty unit may cause malfunction and you may
see error code “H99”. Please consult authorised
dealer.

« Switch off the power supply and unplug before
cleaning.

* Do not touch the aluminium fin, sharp parts may
cause injury.

» Do not use benzine, thinner or scouring powder.

» Use only soap (>~ pH 7) or neutral household
detergent.

» Do not use water hotter than 40 °C.

Wipe the unit gently with a soft,
dry cloth.

Front panel

Wash gently and dry.

Remove the front panel

() Pull out

@ Close down
@ Press both ends of the front panel

Indoor unit
Front panel

Air filters

Every 2 weeks

» Wash/rinse the filters gently
with water to avoid damage to
the filter surface.

* Dry the filters thoroughly under shade, away from
fire or direct sunlight.

* Replace any damaged filters.

Remove air filter Attach air filter

v
Insert into the unit

Anti-bacterial filter

(CS-RE9QKE CS-RE12QKE CS-RE15QKE
CS-UE9QKE CS-UE12QKE)

@—— Anti-bacterial filter.

* Clean the filter whenever necessary.

» Wash/rinse the filter gently with water to avoid
damage to the filter.

* Dry the filter thoroughly under the shade, away
from fire or direct sunlight.

*» Replace the filter every 10 years or replace any
damaged filter. Part no.: CZ-SA22P

For seasonal inspection after extended non-use

« Checking of remote control batteries.

* No obstruction at air inlet and air outlet vents.

« Use Auto OFF/ON button to select COOL/HEAT
operation. After 15 minutes of operation, it is normal to
have the following temperature difference between air
inlet and air outlet vents:

[ COOL:>8°C | [ HEAT: 214 °C |

For extended non-use

* Activate HEAT mode for 2~3 hours to remove
moisture left in the internal parts thoroughly to prevent
mould growth.

« Turn off the power supply and unplug.

» Remove the remote control batteries.




Troubleshooting

The following symptoms do not indicate malfunction.

Symptom

Mist emerges from indoor unit.

Cause

» Condensation effect due to cooling process.

Water flowing sound during operation.

* Refrigerant flow inside the unit.

The room has a peculiar odour.

* This may be due to damp smell emitted by the wall,
carpet, furniture or clothing.

Indoor fan stops occasionally during automatic
fan speed setting.

* This helps to remove the surrounding odour.

Airflow continues even after operation has
stopped.

« Extraction of remaining heat from the indoor unit
(maximum 30 seconds).

Operation is delayed a few minutes after
restarting.

» The delay is a protection to the unit's compressor.

Outdoor unit emits water/steam.

» Condensation or evaporation occurs on pipes.

TIMER indicator is always on.

» The timer setting repeats daily once set.

POWER indicator blinks during HEAT mode
with no warm air supply (and louver is closed).

* The unit is in defrost mode (and AIR SWING is set to
AUTO).

Indoor fan stops occasionally during heating
operation.

« To avoid unintended cooling effect.

POWER indicator blinks before the unit is
switched on.

* This is a preliminary step in preparation for the
operation when the ON timer has been set.

Cracking sound during operation.

» Changes of temperature caused the expansion/
contraction of the unit.

Cooling/heating capacity reduced during the
lowest fan speed setting.

» The low fan speed is low noise priority operation, so
cooling/heating capacity may be reduced (depending
on the condition). Increase the Fan Speed to increase
the capacity.

Check the following before calling for servi

Symptom

Operation in HEAT/COOL mode is not working
efficiently.

icing.

Check

« Set the temperature correctly.

* Close all doors and windows.

« Clean or replace the filters.

« Clear any obstruction at the air inlet and air outlet vents.

Noisy during operation.

*» Check if the unit has been installed at an incline.
* Close the front panel properly.

Remote control does not work.
(Display is dim or transmission signal is weak.)

« Insert the batteries correctly.
* Replace weak batteries.

The unit does not work.

» Check if the circuit breaker is tripped.
» Check if timers have been set.

The unit does not receive the signal from the
remote control.

» Make sure the receiver is not obstructed.
* Certain fluorescent lights may interfere with signal
transmitter. Please consult authorised dealer.

NON SERVICEABLE CRITERIAS

TURN OFF POWER SUPPLY AND

UNPLUG then please consult authorised

dealer under the following conditions:

» Abnormal noise during operation.

« Water/foreign particles have entered the
remote control.

» Water leaks from Indoor unit.

« Circuit breaker switches off frequently.

* Power cord becomes unnaturally warm.

» Switches or buttons are not functioning

properly.

The unit stops and the TIMER indicator blinks.

Use remote control to retrieve error code.

@ Press for

5 seconds

@ Press for

5 seconds
to quit
checking

@ Press until you
hear beep sound,
then write down
the error code

@ Turn the unit off
and reveal the
error code to
authorised dealer

« For certain errors, you may restart the unit for limited

operation with 4 beeps when operation starts.

English
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Guide rapide

Insertion des piles
@ Retirez le couvercle arriere de la
télécommande

(2) Placez des piles AAA ou R03
(valables environ 1 an)

@ Fermez le couvercle

Réglage de I’horloge
@ Appuyez sur CLOCK
(2 Réglez I'heure

@ Confirmez

Fonctionnement de base

@ Sélectionnez le mode de fonctionnement
souhaité

EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

@ Mettez I’appareil sous/hors tension

Ze% POWER |

+Veuillez noter que le voyant ARRET est
allumé au démarrage.

@ Sélectionnez la température souhaitée

* Plage de sélection : 16 °C ~ 30 °C.

« Le fait de faire fonctionner I'appareil dans la
plage de température recommandée peut
économiser de I'énergie.

CHAUFFAGE :20°C~24°C.
REFROIDISSEMENT : 26 °C ~ 28 °C.
DESHUMIDIFICATION :
Inférieure de 1 °C a 2 °C par rapport a la
température de la piece.
* Pour atténuer ou restaurer la luminosité du voyant
de l'unité, maintenez la touche 6 enfoncée
pendant 5 secondes.

« Utilisez la télécommande dans les 8 m du récepteur
de la télécommande de l'unité intérieure.

Les illustrations de ce mode d’emploi sont fournies a titre
d’exemple uniquement et peuvent présenter des différences
par rapport a 'appareil proprement dit. Celui-ci peut étre
modifié sans préavis a des fins d’'amélioration.
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Consignes de sécurité

Pour éviter des blessures corporelles sur vous-
méme et sur les autres ou des dégats matériels,
respectez les instructions ci-dessous :

Tout dysfonctionnement d{i au non-respect des
instructions peut occasionner des nuisances ou
des dégats dont la gravité est classée comme
décrit ci-apres :

Ce symbole signale
la présence d’'un
danger pouvant
provoquer des
blessures graves ou
mortelles.

AVERTISSEMENT

Ce symbole signale
la présence d’'un
danger pouvant
provoquer

des blessures
corporelles ou des
dégats matériels.

ATTENTION

> | B

Les instructions a respecter sont classées
d’apres les symboles suivants :

Ce symbole désigne une
action INTERDITE.

e
@

Ces symboles désignent des
actions OBLIGATOIRES.

()
]
24
0N

Alimentation

Entrée d’air

Unité
intérieure

Unité
extérieure

A AVERTISSEMENT

Unité intérieure et unité extérieure

o

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants 4gés de 8
ans et plus et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
dénuées d'expérience et de connaissances si elles

ont été formées et encadrées pour I'utilisation de

cet appareil en toute sécurité et comprennent bien

les dangers auxquels ils s'exposent. Les enfants ne
doivent pas jouer avec 'appareil. Le nettoyage et
I'entretien par ['utilisateur ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

Veuillez consulter un revendeur agréé ou un
spécialiste pour le nettoyage des piéces internes

et pour la réparation, I'installation, le retrait et la
réinstallation de l'unité. Une installation et une
manipulation incorrectes pourraient occasionner des
fuites, un choc électrique ou un incendie.

Validez auprés du revendeur agréé ou du spécialiste
I'usage de tout type de réfrigérant spécifié. L utilisation
d'un type de réfrigérant autre que le type spécifié peut
endommager le produit ou provoquer des explosions,

Télécommande

O

des br(lures, etc.
N'installez pas I'appareil dans une atmosphere
potentiellement explosive ou inflammable. Sinon, il y a
N'insérez jamais vos doigts ou des objets

dans l'unité intérieure ou extérieure du

climatiseur, les parties tournantes peuvent

Ne touchez pas I'unité extérieure au cours d’'un orage,
cela pourrait provoquer un choc électrique.

Ne vous exposez pas directement a de I'air froid
refroidissement excessif.

Ne vous asseyez pas et ne montez

pas sur l'unité, vous risquez de tomber

un risque d'incendie.
causer des blessures.
pendant une période prolongée afin d'éviter un
N
accidentellement.

Maintenez la télécommande hors de portée des
bébés et des enfants pour éviter qu'ils n'avalent
accidentellement les piles.

Alimentation

O

N'utilisez pas de cordon modifié,
de raccords, de rallonge ou de
cordon non spécifié afin d'éviter une

surchauffe et un incendie.




Pour éviter une surchauffe, un incendie ou un choc

électrique :

« Ne partagez pas la prise d’alimentation avec un
autre appareil.

« N'utilisez pas I'unité avec des mains mouillées.

« Ne pas plier excessivement la fiche électrique.

* Ne pas opérer ou arréter 'unité en insérant ou en
tirant sur la fiche électrique.

Si le cordon d'alimentation est endommagg, il doit
0 étre remplacé par le fabriquant, par un de ses

techniciens ou par une personne qui posséde des

qualifications équivalentes afin d’éviter tout risque.

Il est fortement conseillé d'installer un disjoncteur-

détecteur de fuite a la terre (DDFT) ou un dispositif

a courant résiduel (DCR) afin d’éviter un choc

électrique ou un incendie.

Pour éviter une surchauffe, un incendie ou un choc

électrique :

« Insérez la fiche d’alimentation correctement.

« |l faut régulierement essuyer la poussiéere sur la

fiche d’alimentation a I'aide d’'un chiffon sec.

Cesser d'utiliser le produit lorsqu’'une anomalie ou

défaillance quelconque se produit et débrancher

la fiche d'alimentation ou mettre hors tension

linterrupteur et le disjoncteur.

(Risque de fumée / feu / choc électrique)

Exemples d’anomalie ou défaillance

» UELCB se déclenche fréquemment.

* Odeur de brilé est observée.

« Un bruit ou des vibrations anormales de I'unité
sont observés.

« Fuite d’eau de l'unité intérieure.

« Le cordon d'alimentation ou la prise deviennent
anormalement chaud.

« La vitesse du ventilateur ne peut pas étre
controlée.

« L'unité s'arréte de fonctionner immédiatement
méme si elle est activée pour opérer.

« Le ventilateur ne s'arréte pas méme si l'opération
est arrétée.

Contacter immédiatement votre revendeur local

pour I'entretien / réparation.

Cet équipement doit étre raccordé a la terre afin
d'éviter un choc électrique ou un incendie.

Prévenez les chocs électriques en coupant
I'alimentation et en débranchant 'unité :

- Avant le nettoyage ou I'entretien,

- En cas de non utilisation prolongée, ou

@ g];ﬁ - En période d'activité orageuse anormalement
Y forte.

VGG

A ATTENTION

Unité intérieure et unité extérieure

Afin d'éviter des dommages ou de la corrosion sur
I'unité, ne nettoyez pas l'unité intérieure avec de

I'eau, du benzéne, du solvant ou de la poudre a
récurer.

N'utilisez pas I'unité pour conserver des appareils

® de précision, des aliments, des plantes, des ceuvres
d'art ou autres objets. Cela pourrait entrainer une
détérioration de la qualité, etc.

N'utiliser pas d'appareil a combustibles dans la
direction du flux d'air afin d’éviter toute propagation
du feu.

N'exposez pas des plantes ou des animaux de
compagnie directement au flux d’air pour éviter des
blessures, etc.

Ne touchez pas I'ailette pointue
d’aluminium, les parties pointues peuvent @
causer des dommages.

Ne mettez pas I'unité intérieure sous tension
lorsque vous cirez le sol. Apres le cirage, aérez
suffisamment la piéce avant de faire fonctionner
['unité.

Afin d'éviter d'endommager 'unité, ne l'installez pas
dans des zones grasses et enfumées.

Afin d’éviter des blessures, ne démontez pas I'unité
pour la nettoyer.

Afin d’éviter des blessures, ne marchez pas sur un
banc instable lors du nettoyage de l'unité.

Ne placez pas de vas ou de récipient d'eau sur
I'unité. De I'eau peut pénétrer a l'intérieur de I'unité
et dégrader l'isolation. Cela pourrait entrainer un
choc électrique.

Ne pas ouvrir la fenétre ou la porte pendant

longtemps au cours du fonctionnement en mode
REFROIDISSEMENT/DESHUMIDIFICATION.

Prévenez les fuites d'eau en vous assurant que le
0 tuyau de vidange est :
- Correctement raccordé,
- Dégagé de toute gouttiere et récipient, ou
- Non immergé dans I'eau

Aprés une longue période d'utilisation ou aprés une
utilisation avec un appareil a combustibles, aérez
régulierement la piéce.

Aprés une longue période d'utilisation, assurez-
vous que le support d'installation n’est pas détérioré
afin d'éviter une chute de I'unité.

N'utilisez pas de piles rechargeables (Ni-Cd). Cela

pourrait endommager la télécommande.

« De nouvelles piles du méme type doivent étre
insérées en respectant la polarité indiquée.

Alimentation

Ne débranchez pas la fiche en tirant sur le cordon
d’éviter un choc électrique.

Pour éviter tout dysfonctionnement ou dommages a

la télécommande :

« Retirez les piles si vous envisagez de ne pas
utiliser 'appareil pendant une période prolongée.

Frangais

Consignes de sécurité
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Consignes d’utilisation

mobe  Pour sélectionner un mode de
fonctionnement

Mode AUTO - Selon vos préférences

* Lors de la sélection du mode de
fonctionnement, le voyant d’alimentation
clignote.

* L'unité choisit le mode d’opération toutes les
10 minutes selon le réglage de la température
ambiante.

Mode de CHAUFFAGE - Pour un air chaud

* L’appareil met un certain temps a démarrer.
Le voyant d’alimentation clignote en cours de
fonctionnement.

Mode de REFROIDISSEMENT - Pour un air

frais

* Pour réduire la consommation d’énergie en
mode REFROIDISSEMENT, utilisez des
rideaux pour faire barrage a la lumiére du soleil
et a la chaleur extérieure.

Mode DESHUMIDIFICATION - Pour

déshumidifier ’'atmosphére

« L'unité fonctionne en vitesse lente du
ventilateur pour fournir un refroidissement en
douceur.

Affichage de la
télécommande

\ L
I

Récepteur et voyant de

| latélécommande
© POWER (Vert)
O TIMER (Orange)

Iy
(g

OFF/ON® .
~—— Maintenez la touche

enfoncée pendant
environ 10 secondes
pour que le réglage de la
température passe en °C
ouen °F.

MODE

TEMP AR swiNG

Appuyez pour revenir
aux réglages par défaut
de la télécommande.

C [
SET CHECK CLOCK | RESET

Panasonic

GNVERTER

FAN SPEED Pour sélectionner la vitesse du
@ ventilateur

(Affichage de la télécommande)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> EEEE —> EEEEE

t J

*Pour AUTO, la vitesse du ventilateur intérieur est
automatiquement ajustée en fonction du mode
de fonctionnement.

* Pour donner la priorité a un fonctionnement
silencieux, sélectionnez la vitesse de ventilateur
la plus faible (m).

Non utilisé dans les
opérations normales.

Touche Auto OFF/ON (MARCHE/ARRET Automatique)

puis relachez.

14

Utilisée lorsque la télécommande est perdue ou en panne. Soulevez le panneau avant :

* Pour une utilisation en mode AUTO, appuyez une fois sur la touche.

* Pour une utilisation en mode REFROIDISSEMENT, maintenez la touche enfoncée
jusqu’au retentissement d’'1 bip, puis relachez.

* Pour une utilisation en mode CHAUFFAGE, maintenez la touche enfoncée jusqu’au
retentissement d’un bip, puis relachez. Appuyez a nouveau jusqu’a entendre 2 bips,

» Appuyez a nouveau sur la touche pour mettre I'appareil hors tension.



ARRSWING Pour ajuster I’orientation
verticale du flux d’air

(Affichage de la télécommande)

AUTO —» =N — N — N —P;—PT

t J

* Permet de ventiler la piece.

*En mode REFROIDISSEMENT/
DESHUMIDIFICATION, si AUTO est défini, le
volet oscille automatiquement vers le haut et
vers le bas.

*En mode CHAUFFAGE, si AUTO est régle,
I'évent horizontal est défini sur une position
prédéterminée.

* Ne réglez pas le volet manuellement.

Pour régler I'heure

2 jeux de minuteurs de MARCHE et ARRET sont
disponibles pour allumer et éteindre I'unité a
différentes heures préréglées.

[T
ON I a 1 SEN
(s pH s
1 2 3
).,
OFF yy Wy CANCEL
ol -
Sélectionnez le mode  Exemple :
marche (ON) ou arrét  ARRET a 22h00
de la minuterie (OFF)
* A chaque pression : ? _:OFF:_TlMER
CGM—P@Z—PCanceI:) Ol
(2) Réglez I'heure @ -OFFTIMER
2 o l ]
— ey
v
(3) Confirmez = OFF TIMER
== o1 I

DY AX ]

-0z TIMER

 Pour annuler Ie mlnuteur de MARCHE ou ARRET,
appuyez sur @ ou o;; pour sélectionner ©@1ou
@2, puis appuyez sur CJ.

CANCEL
* Si le minuteur est annulé manuellement ou a cause
d’une panne d'électricité, vous pouvez restaurer

i = =
le minuteur en appuyant sur C_J ou & pour
sélectionner ©10ou @2, puis appuyer sur -.

* Le réglage de la minuterie le plus proche s’affichera
et sera activé en séquence.

« Lorsque le mode minuterie est activé, il se peut
que l'appareil démarre avant I'heure réelle définie
de facon a atteindre la température que vous avez
choisie (environ 35 minutes avant).

« L'opération de minuterie se base sur le réglage
de I'horloge de la télécommande et se répéete
quotidiennement une fois définie. Pour régler
I'horloge, veuillez consulter le Guide rapide.

Conditions d’utilisation

Utilisez ce climatiseur en respectant la plage de températures suivante.

Unité intérieure CU-RE9QKE, CU-RE12QKE, | CU-UE9QKE, CU-UE12QKE,
Température (°C) CU-RE15QKE CU-YE9QKE, CU-YE12QKE
DBT | WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32 23 43 26 43 26
REFROIDISSEMENT Min. 16 n 10 . 5 .
Max. 30 - 24 18 24 18
CHAUFFAGE Min. 16 - -15 -16 -10 -1

DBT : Température seche

WBT : Température humide

Frangais

Consignes d'utilisation
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Instructions de nettoyage

16

Pour garantir une performance optimale

de l'unité, un nettoyage doit étre effectué a
intervalles réguliers. Une unité encrassée peut
provoquer des dysfonctionnements et produire
le code d’erreur « H99 ». Veuillez consulter un
revendeur agréé.

 Coupez I'alimentation et débranchez I'appareil avant

le nettoyage.

* Ne touchez pas l'ailette en aluminium, la partie
tranchante peut provoquer des blessures.

» N'utilisez pas de benzene, de solvant ou de poudre
a récurer.

« Utilisez uniqguement du savon (> pH7) ou un
détergent ménager neutre.

» N'utilisez pas de I'eau dont la température est
supérieure a 40 °C.

Unité intérieure
Frottez délicatement I'appareil avec
un chiffon doux et sec.

Panneau avant

Lavez avec soin et séchez.

Retirez le panneau avant

@ Retirez

(1) Soulevez

@ Fermer

@ Appuyez sur les deux extrémités du panneau
avant

Unité intérieure
Panneau avant

Ailette en aluminium

Filtre a air

Filtre a air

Toutes les 2 semaines

« Lavez/rincez les filtres avec précaution avec de
I'eau afin d'éviter d'endommager leur surface.

« Séchez complétement les filtres a l'ombre, a
distance du feu ou de la lumiére directe du soleil.

« Si le filtre est endommagé, remplacez-le immédiatement.

Retirez le filtre a air Fixez le filtre a air

v
Insérez dans l'unité

Filtre antibactérien

(CSRE9QKE CS-RE12QKE CS-RE15QKE CS-UEIQKE CS-UE12QKE)

'@— Filtre antibactérien.

* Nettoyez le filtre dés que nécessaire.

« Lavez/rincez les filtres avec précaution avec de I'eau afin d'éviter
d’endommager leur surface.

« Séchez completement les filtres a 'ombre, a distance du feu ou de
la lumiére directe du soleil.

« Changez le filtre tous les 10 ans et remplacez tous les filtres
endommagés. N° de référence: CZ-SA22P

Inspection annuelle aprés une période prolongée d'inutilisation

« Vérifiez que les piles de la télécommande sont en bon état.

« Assurez-vous de I'absence d'obstruction des orifices d’entrée et
de sortie d'air. X

« Utilisez le bouton de MARCHE/ARRET automatique pour
sélectionner le mode REFROIDISSEMENT/CHAUFFAGE. Aprés 15
minutes d'opération, il est normal d'avoir la différence suivante de
température entre la prise d'air et la sortie de bouches d'aération :
[ REFROIDISSEMENT : 28 °C | [ CHAUFFAGE : 214 °C |

Préparation en cas d’inutilisation prolongée

* Activez le mode CHAUFFAGE pendant 2 a 3 heures pour éliminer
en profondeur 'humidité restée dans les pieces internes afin
d'éviter la formation de moisissures.

* Coupez d'alimentation et débranchez.

* Retirez les piles de la télécommande.




Dépannage

Les phénoménes suivants ne correspondent pas a un dysfonctionnement.

Phénoméne Cause

De la vapeur se dégage de I'unité intérieure.

« |l s'agit d'un effet de condensation d{i au refroidissement.

Lors du fonctionnement, vous entendez un bruit d’eau
qui coule.

« Fluide frigorigéne a I'intérieur de I'appareil.

La piece a une odeur étrange.

« |l est possible qu'il s’agisse d’une odeur d’humidité provenant du mur,
du tapis, d'un meuble ou d’un vétement.

En mode de réglage automatique de la vitesse du
ventilateur, le ventilateur intérieur s’arréte de temps en
temps.

« Ceci contribue a dissiper les odeurs ambiantes.

Le flux d'air continue méme apres I'arrét de I'unité.

« Extraction de la chaleur restante dans ['unité intérieure (30 seconde
maximum).

Le fonctionnement ralentit quelques minutes aprés avoir
remis en marche l'appareil.

* Le ralentissement est une protection du compresseur de I'appareil.

L'unité extérieure dégage de la vapeur ou de 'eau.

* De I'eau se condense ou s'évapore dans les tuyaux.

Le voyant TIMER reste allumé.

* Une fois qu'une minuterie est réglée, son fonctionnement est
quotidien.

Le voyant POWER clignote pendant le mode
CHAUFFAGE sans fourniture d’air chaud (et le volet est
fermé).

« L'unité est en mode dégivrage (et la fonction d’oscillation de I'air (AIR
SWING) est réglée sur AUTO).

En mode de chauffage, le ventilateur intérieur s’arréte de
temps en temps.

« Pour éviter un effet de refroidissement indésirable.

Le voyant POWER clignote avant que I'unité ne soit mise
en route.

« C'est une étape de préparation préliminaire a la mise en route
lorsque la minuterie de départ ON a été réglée.

Bruit de craquement pendant le fonctionnement.

« Les fluctuations de température provoquent I'expansion/la contraction
de l'appareil.

Capacité de refroidissement/chauffage réduite lorsque la
vitesse de ventilateur la plus faible est sélectionnée.

« La vitesse de ventilateur la plus faible donnant la priorité a un
fonctionnement silencieux, la capacité de refroidissement/chauffage
peut étre réduite (en fonction des conditions). Augmentez la vitesse
du ventilateur pour augmenter la capacité.

Vérifiez les éléments suivants avant de fai

Phénoméne
La fonction CHAUFFAGE/REFROIDISSEMENT ne
fonctionne pas efficacement.

re appel au service de maintenance.

Vérification

* Réglez la température correctement.

« Fermez toutes les portes et fenétres.

* Nettoyez ou remplacez les filtres.

« Dégagez toute obstruction dans les ouvertures d'entrée et de sortie
diair.

L'appareil fait du bruit lorsqu'il fonctionne.

« Vérifiez que 'appareil est installé sans inclinaison.
» Fermez correctement le panneau avant.

La télécommande ne fonctionne pas.
(L'affichage est atténué ou le signal émis est faible.)

* Insérez les piles correctement.
» Remplacez les piles faibles.

L'appareil ne fonctionne pas.

« Vérifiez si le coupe-circuit est déclenché.
« Vérifiez si des minuteries ont été réglées.

L'appareil ne regoit pas le signal de la télécommande.

« Vérifiez que le récepteur n’est pas obstrué.
« Certaines lampes fluorescentes peuvent interférer avec le signal de
I'émetteur. Veuillez consulter un revendeur agréé.

PIECES NON SUSCEPTIBLES D’ETRE

REPAREES PAR VOS SOINS

COUPEZ L'ALIMENTATION ELECTRIQUE ET

DEBRANCHEZ LA PRISE, puis contactez un

revendeur agréé dans les conditions suivantes :

« Bruits anormaux pendant la mise en service.

« Pénétration d’eau ou de corps étrangers a l'intérieur
de la télécommande.

« Fuite d’eau de l'unité intérieure.

« Désactivation fréquente du disjoncteur.

* Le cordon d’alimentation est inhabituellement chaud.

« Les interrupteurs ou les boutons ne fonctionnent pas
correctement.

L’appareil s’arréte et le voyant TIMER clignote.
Utilisez la télécommande pour récupérer le code derreur.

@ Appuyez sur @ Appuyez sur cette
cette touche touche jusqu'a ce
pendant au que vous entendiez
moins 5 un bip, puis notez le
secondes code d'erreur

(3) Appuyez & (@) Eteindre Iappareil

nouveau sur
cette touche lorsque
la vérification est
terminée
« Pour certaines erreurs, il suffit de redémarrer I'unité en fonctionnement
limité avec 4 bips au cours du démarrage.

et donner le code
derreur a un
revendeur agréé

Frangais
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V4 /4 "

[a rapi

da

Colocacion de las pilas

@ Retire la tapa trasera del mando a distancia
(2 Inserte pilas AAA o R03
(puede ser usado ~ 1 aiio)

@ Cierre la tapa

Configuracion del reloj
@ Presione CLOCK

(2 Ajuste la hora

@ Confirmar

Funcionamiento basico

@ Seleccione el modo deseado

EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

@ Inicie/detenga el funcionamiento

e POWER |

» Asegurese de que aparezca la indicacion OFF

@ Seleccione la temperature deseada

» Gama de seleccion : 16 °C ~ 30 °C.

« El funcionamiento de la unidad dentro de la
temperatura recomendada podria ahorrar
energia.

CALOR :20°C~24°C.
FRIO :26°C~28°C
SECO :1°C~2°C menosquela
temperatura ambiente.
* Pulse y mantenga pulsado i durante 5 segundos

para oscurecer o restablecer el brillo del indicador
de la unidad.

« Utilice el mando a distancia a un maximo de 8
metros desde el receptor del mando a distancia de
la unidad interior.

Las ilustraciones de este manual sirven Unicamente
para describir las explicaciones y pueden no coincidir
exactamente con las del aparato suministrado. Estan
sujetas a cambios sin previo aviso con el fin de
mejorar el producto.
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Precauciones de seguridad

20

Para evitar lesiones personales, lesiones a

terceros, o dafios materiales, cumpla lo siguiente:
El uso incorrecto por no seguir las instrucciones

puede causar dafos o averias; su gravedad se
clasifica con las indicaciones siguientes:

Esta indicacion
advierte del posible
peligro de muerte o
de dafios graves.

ADVERTENCIA

Esta indicacion
advierte de los
posibles dafios
o desperfectos
materiales.

PRECAUCION

> B>

Las instrucciones que deben seguirse estan

clasificadas mediante los siguientes simbolos:

Este simbolo denota
una accioén que esta
PROHIBIDA.

Estos simbolos indican
aquellas acciones que son

;; P\ OBLIGATORIAS.

N

1%

Fuente de
energia

Unidad
interior

Entrada de

Mando a
distancia

aire

Unidad
exterior

aire

A ADVERTENCIA

Unidad interior y unidad exterior

o

Este aparato puede ser utilizado por nifios a
partir de 8 afios y personas con dicapacidad
fisica, sensorial o mental o falta de experiencia
y conocimientos si estan bajo supervision o
han recibido instrucciones relativas al uso del
aparato de un modo seguro y comprenden

los riesgos implicitos. Los nifios no deben jugar
con el aparato. La limpieza y el mantenimiento
no debe ser realizado por nifios sin supervision.

Por favor, consulte a un distribuidor autorizado

o0 especialista para limpiar las partes internas,
reparar, instalar, eliminar y reinstalar la unidad.
Una incorrecta manipulacion e instalacion puede
causar fugas, descargas eléctricas o incendios.

Confirme con el servicio técnico autorizado o
el especialista el uso del tipo de refrigerante
especificado. Utilizar un tipo de refrigerante
diferente al tipo especificado puede provocar
dafios en el producto, explosiones y lesiones,
etc.

Mando a distancia

O

No instale la unidad en ambientes
potencialmente explosivos o inflamables. En
caso contrario, podria provocar accidentes de
aire acondicionado, ya que las partes
rotatorias podrian provocarle lesiones.

Para evitar el excesivo enfriamiento no se
exponga directamente al aire frio durante un

incendios.
No toque la unidad exterior durante un
prolongado periodo.

No introduzca los dedos u otros objetos
en la unidad exterior o interior del

reldmpago, ya que podria causar una descarga
eléctrica.

No se siente o pare sobre la unidad, se

podria caer accidentalmente.

No permita que bebés y nifios pequefios
jueguen con el mando a distancia para evitar
que ingieran accidentalmente las pilas.

Fuente de energia

No utilice un cable modificado,
unido con otro, un cable

de extension o un cable

no especificado para evitar
sobrecalentamiento e
incendios.




Para evitar el sobrecalentamiento, incendio o

descarga eléctrica:

* No comparta la misma toma de corriente con
otros equipos.

* No lo manipule con las manos mojadas.

« No doble excesivamente el cable de alimentacion.

« No encienda ni apague la unidad conectando o
desconectando el enchufe de alimentacion.

Para evitar riesgos, si el cable de alimentacion esta
dafiado y es necesario cambiarlo, debera hacerlo el
fabricante, un representante del servicio técnico o
una persona cualificada.

Se recomienda altamente instalarlo con un
disyuntor de fuga a tierra (ELCB) o un dispositivo
residual actual (RCD) para evitar descargas
eléctricas o incendios.

Para evitar el sobrecalentamiento, incendio o

descarga eléctrica:

« Inserte el enchufe correctamente.

« El polvo en el enchufe de alimentacion debe ser
limpiado periddicamente con un pafio seco.

Deje de utilizar el producto cuando haya cualquier

anormalidad/fallo y desconecte el cable de corriente

o desactive el interruptor de alimentacion.

(Riesgo de humo/fuego/descarga eléctrica)

Ejemplos de anormalidad

« EI ELCB se desconecta frecuentemente.

« Se percibe olor a humo.

* Se observa ruido anormal o vibracion en la
unidad.

« Filtraciones de agua desde la unidad interior.

« El cable de alimentacion o el enchufe esta
excesivamente caliente.

« No se puede controlar la velocidad del ventilador.

« La unidad se para inmediatamente incluso
estando en funcionamiento.

« El ventilador no se para incluso habiendo cesado
la operacion.

Contacte inmediatamente con su proveedor local

para su mantenimiento/reparacion.

Este equipo debera conectarse a tierra para evitar
descargas eléctricas o incendios.

06

—
ea&‘_ﬁ

Evite las descargas eléctricas apagando el

interruptor de alimentacion y desenchufando la

unidad:

- Antes de limpiarlo o repararlo,

- Cuando no vaya a utilizarla durante un largo
periodo, o

- Durante tormentas eléctricas especialmente
violentas.

A PRECAUCION

Unidad interior y unidad exterior

Q

No lave la unidad interior con agua, benceno,
disolvente o limpiador en polvo para evitar dafios o
corrosion en la unidad.

No utilice la unidad a fines de conservacion de:
equipos de precision, alimentos, animales, plantas,
obras de arte u otros objetos. Podria causar un
deterioro en su calidad, etc.

No utilice ninglin equipo combustible delante de
la salida de aire pare evitar que se propague un
incendio.

Para prevenir lesiones, etc no exponga
directamente al flujo del aire plantas o animales de

No tocar las partes de aluminio
angulosas, pueden causar dafos.

compafiia.
No encienda la unidad cuando encere el

suelo. Después de encerar, airee la habitacion
correctamente antes de usar la unidad.

Para evitar dafios a la unidad no la instale en zonas
grasas y con humo.

Para evitar lesiones no desmonte la unidad para
su limpieza.

Para evitar lesiones durante la limpieza de la
unidad sitliese sobre una superficie estable.

No coloque un jarrén o un recipiente que contenga
liquido sobre la unidad. El agua podria entrar en

el interior de la unidad y degradar el aislamiento
causando una descarga eléctrica.

No abrir la ventana o la puerta por un periodo de

tiempo prolongado durante la modalidad de FRIO/
SECO.

o

Evite las fugas de agua asegurandose de que la
tuberia de drenaje esté:

- Correctamente conectada,

- Libre de colmos de agua y recipientes, o

- No sumergida en el agua

Airear la habitacion regularmente después de su
uso durante un prolongado periodo o tras el empleo
de cualquier equipo combustibile.

Después de un largo periodo de uso, asegurese
de que la ranura de instalacion no se encuentre
deteriorada, para evitar que la unidad se caiga.

Mando a distancia

O

No utilice pilas recargables (Ni-Cd). Podria dafar el
control remoto.

©

Para evitar mal funcionamiento o deterioro del

control remoto:

« Extraiga las pilas si no va a utilizar la unidad
durante un periodo prolongado de tiempo.

« Las baterias nuevas deben ser del mismo tipo
y se insertan siguiendo las indicaciones de la
polaridad sefialadas.

Fuente de energia

O

Para evitar descargas eléctricas durante la
desconexion del enchufe no tire del cable para
desenchufarlo.

Espariol
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Forma de uso

MODE : .,
() Seleccionar modo de operacion

Modo AUTOMATICO - Para su comodidad

* Durante la seleccién del modo de
funcionamiento el indicador de encendido
parpadea.

* La unidad selecciona el modo de
funcionamiento cada 10 minutos de acuerdo
con la configuracion de temperatura y la
temperatura ambiente.

Modo CALOR - Para disfrutar de aire caliente

*La unidad para calentarse requiere de un
instante. Durante esta operacion el indicador
de la alimentacién parpadea.

Modo FRIO - Para disfrutar de aire frio

* Use cortinas para proteger el espacio de la
luz solar y del calor exterior y reducir asi el
consumo eléctrico durante el modo de FRIO.

Modo SECO - Para deshumidificar el

ambiente

* La unidad funciona en la velocidad de
ventilador bajo para proporcionar una
agradable refrigeracion.

Pantalla del = i
mando a distancia |

Receptor e indicador

|~ del mando a distancia
© POWER (Verde)
O TIMER (Naranja)

Iy
(g

OFF/ON® .
—— Presione y

sostenga durante
aproximadamente 10
segundos para mostrar
la temperatura en °C
o°F.

MODE

TEMP AR swiNG

Pulse para restablecer
el ajuste de fabrica del
mando a distancia.

C [
SET CHECK CLOCK | RESET

Panasonic

GNVERTER

FANSPEED Para seleccionar la velocidad
() del ventilador

(Pantalla del mando a distancia)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> EEEE —> EEEEE

t J
» Para AUTO (automatico), la velocidad
de ventilador de interior es ajustada
automaticamente segun el modo de operacion.
« Para tener operacion de prioridad de bajo ruido,
seleccione la velocidad mas baja del ventilador

(m).

No utilizado en funciones
normales.

Botén de ENCENDIDO/APAGADO automéatico (Auto OFF/ON)

Utilizado cuando el mando a distancia esta extraviado o funciona mal. Abra el panel

frontal:

+ Para activar la unidad en modo AUTOMATICO, pulse el botén una vez.

+ Para activar la unidad en modo FRIO, pulse el botén y manténgalo pulsado hasta que
oiga 1 pitido. A continuacion, libere el botén.

* Para utilizar la unidad en modo CALOR, pulse el botén y manténgalo pulsado hasta
que oiga 1 pitido. A continuacion, suelte el botén. Pulse otra vez hasta que oiga 2
pitidos y, a continuacion, suelte el boton.

*Vuelva a pulsar el boton para apagarlo.
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AIRSWING Para regular la direccion de
la corriente de aire vertical

(Pantalla del mando a distancia)

AUTO —> =N —p N —p

t

A>T

1

J

*Mantiene la habitacion ventilada.
*En el modo FRIO/SECO, si AUTOMATICO esta

configurado, la rejilla oscila hacia arriba/abajo

automaticamente.

Para ajustar el temporizador

Estan disponibles 2 conjuntos de temporizadores de
encender y apagar, para encender y apagar la unidad a
diferentes tiempos predefinidos.

M-
ON :A 1 _SET
=, -
1 12
[
2,1,
OFF jy_ W j CANCEL

3

*En el modo CALOR, si se ha seleccionado
AUTO, la aleta horizontal se fija en la posicion
predeterminada.

@ Ajuste el temporizador Ejemplo:

de activacion (ON) o de Apagar a las 22:00

* No ajuste la rejilla manualmente.

desactivacion (OFF)

» Cada vez que se pulsa: ? _:OFF:_TlMER
(> 1> 21— Cancely il

@ Ajuste la hora I:lA —\OFF/—TlMER
2 1 N
— e

v

(®) Confirmar st
OFF TIMER
= o1 4 et

R

-0z TIMER

* Para cancelar el temporizador de encender y apagar,
pulse - o W para seleccionar respectivamente ©10
@2y luego pulse £,

CANCEL
» Si el temporizador se cancela manualmente o a causa
de un fallo de alimentacién, puede restablecer de nuevo

el temporizador pulsando £ 0 0 para seleccionar

OFF
respectivamente ©10 @2y luego pulse 5.

« El ajuste de temporizador mas préximo aparecera y se
activara en modo secuencial.

» Cuando el temporizador es ajustado en ON, la unidad
puede comenzar (hasta 35 minutos) antes de la hora
real programada para alcanzar la temperatura deseada
a tiempo.

« La funcién de temporizador esta basada en la hora
programada en el mando a distancia y se repite
diariamente. Para configurar el reloj, consulte la Guia
rapida.

Condiciones de funcionamiento
Utilice este aparato de aire acondicionado dentro del siguiente intervalo de temperaturas.

Espariol

Forma de uso

K CU-RE9QKE, CU-RE12QKE, | CU-UE9QKE, CU-UE12QKE,
Temperatura (°C) CU-RE15QKE CU-YE9QKE, CU-YE12QKE
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
. Max. 32 23 43 26 43 26
FRIO Min. 16 11 -10 - 5 -
Max. 30 - 24 18 24 18
CALOR Min. 16 - -15 -16 -10 -1

DBT : Temperatura en seco

WBT : Temperatura en hiumedo
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Instrucciones de lavado

Para garantizar un desempefio 6ptimo de la

unidad, la limpieza se debe realizar en intervalos
regulares. La unidad sucia puede causar un mal
funcionamiento y puede recuperar un codigo de
error “H99”. Consulte al distribuidor autorizado.

* Apague la unidad y desenchufela antes de limpiarla.
» No toque la las partes angulosas de aluminio
pueden causar heridas.
» No utilice benceno, disolvente o limpiador en polvo.
« Utilice sdlo jabones (>~ pH7) o detergentes
domésticos neutros.
* No utilice agua con una temperatura superior a
40 °C.

Unidad interior

Limpie la unidad suavemente con un
pafio suave y seco.

Panel frontal

Lavelo con cuidado y séquelo.

Retire el panel frontal

Cerrar con firmeza

@ Insertar en ambos lados

@ Cerrar

@ Presionar ambos extremos del panel delantero

Unidad interior
Panel frontal

Aleta de aluminio
—

Filtro de aire

Filtro de aire

Cada 2 semanas

« Lave/enjuague los filtros con agua, con cuidado
para evitar dafiar la superficie del mismo.

* Secar minuciosamente los filtros a la sombra,
lejos del fuego o la luz solar directa.

* Reemplace los filtros dafiados.

Retirar el filtro de aire

Fijar el filtro de aire

v
Introducir en la unidad
acteriano

Filtro an
(CS-REIQKE CS-RE12QKE CS-RE15QKE CS-UEIQKE CS-UE12QKE)

'@— Filtro antibacteriano.

« Limpie el filtro siempre que sea necesario.

« Lave/enjuague los filtros con agua, con cuidado para evitar dafiar la
superficie del mismo.

» Secar minuciosamente los filtros a la sombra, lejos del fuego o la
luz solar directa.

« Cambie el filtro cada 10 afios o reemplace los filtros dafiados. N° de
referencia: CZ-SA22P

Para inspeccion estacional después de un largo periodo en

desuso

« Verifique las pilas del mando a distancia.

« Compruebe que las tomas de entrada y salida de las rejillas de
ventilacion no estén obstruidas.

« Utilice el botén Auto OFF/ON (apagado/encendido automatico)
para seleccionar la operacion FRIO/CALOR. Después de 15
minutos de funcionamiento, es normal tener la siguiente diferencia
de temperatura entre la ventilacién del aire que ingresa y el aire
que sale:

[ FRIO:28°C | [ CALOR:214°C |

Si no se va a utilizar la unidad durante un periodo prolongado

de tiempo

* Active el modo de CALOR durante 2 ~3 horas para retirar la
humedad restante en todas las partes internas y evitar asi la
acumulacion de moho.

» Apague la unidad y desenchufela.

* Extraiga las pilas del mando a distancia.




Localizacion de averias

Las siguientes sefales no indican un mal funcionamiento.

Sale neblina de la unidad interior.

Causa

« Efecto de condensacion producido durante el proceso de
enfriamiento.

Se escucha un sonido similar a agua fluyendo durante el
funcionamiento.

* Flujo del refrigerante en el interior de la unidad.

Hay un olor extrafio en la habitacion.

* Puede ocurrir debido al olor a humedad producido por las paredes,
las alfombras, los muebles o las telas de la habitacion.

El ventilador interior se para de vez en cuando con la
velocidad del ventilador automatica.

* Con esto se eliminan los malos olores del ambiente.

El flujo de aire continia ain después de que se haya
parado el funcionamiento.

« Extraccion de calor restante de la unidad interior (méximo 30
segundos).

El aparato tarda varios minutos en funcionar tras volver a
encenderlo.

« El retraso responde a un dispositivo de proteccion del compresor
de la unidad.

La unidad exterior emite agua o vapor.

* Se produce condensacién o evaporacion en los tubos.

El indicador esta TIMER siempre esta encendido.

* Una vez configurado, el ajuste del temporizador se repite todos
los dias.

El indicador POWER parpadea durante el modo CALOR sin
suministro de aire caliente (y la rejilla esta cerrada).

« La unidad se encuentra en el modo de descongelacion (y AIR
SWING est ajustado en AUTO).

El ventilador interior se para de vez en cuando durante la
funcién de calentamiento.

« Para evitar un efecto de enfriamiento indeseado.

El indicador POWER parpadea antes de encender la
unidad.

* Se trata de un paso preliminar para preparar el funcionamiento
cuando se ha ajustado el temporizador de encendido.

Sonido seco (de chasquido) durante el funcionamiento.

* Los cambios de temperatura causan la expansion/contraccion de
la unidad.

Capacidad de refrigeracion/calefaccién reducida durante el
ajuste de velocidad mas bajo del ventilador.

* La velocidad baja del ventilador tiene una operacién de prioridad de
ruido bajo, de modo que la capacidad de refrigeracion/calefaccion
puede reducirse (dependiendo de la condicion). Aumenta la

velocidad del ventilador para aumentar la capacidad.

Compruebe lo siguiente antes de llamar a un técnico.

El modo CALOR/FRIO no funciona eficientemente.

Compruebe
* Programe la temperatura correctamente.
« Cierre todas las puertas y ventanas.
* Limpie o sustituya los filtros.
» Limpie cualquier obstruccion en la entrada y salida de aire.

Funcionamiento ruidoso.

 Compruebe si la unidad ha sido instalada en una inclinacion.
« Cierre el panel delantero correctamente.

El mando a distancia no funciona.
(La pantalla esta oscura o la sefial de transmision es débil.)

* Inserte las baterias correctamente.
* Reemplace las baterias débiles.

La unidad no funciona.

« Compruebe si el disyuntor esta activado.
» Compruebe si los temporizadores han sido programados.

La unidad no recibe la sefial del mando a distancia.

* Asegurese de que el receptor no esté obstruido.
« Ciertas luces fluorescentes puede interferir con el transmisor de
sefial. Consulte al distribuidor autorizado.

NO UTILICE LA UNIDAD SI

APAGUE LA FUENTE DE ALIMENTACION Y

DESENCHUFE, por favor consulte un distribuidor

autorizado en caso se verifiquen las siguientes

condiciones:

« Si escucha ruidos extrafios durante el funcionamiento.

« Si entra agua o elementos extrafios en el mando a
distancia.

« Si hay escapes de agua de la unidad interior.

« Si el interruptor del circuito salta frecuentemente.

« El cable de alimentacion esta demasiado caliente.

« Los interruptores o los botones no funcionan
correctamente.

La unidad se detiene y el TIMER parpadea.

Use el control remoto para recuperar el cddigo de error.

@ Pulse durante @ Pulse hasta
5 segundos escuchar un pitido
y, después, apunte
el cddigo del error

@ Apague la unidad
y comunique el
cddigo de error
a un distribuidor
autorizado

« Para cierto error, puede reiniciar la unidad con el funcionamiento

limitado con 4 pitidos durante el inicio de la operacion.

ON ¢~ 2~ 7

SET

@ Pulse para

abandonar la
comprobacion

Espariol

Instrucciones de lavado / Localizaciéon de averias
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Guida rapida

Inserimento delle batterie

@ Estrarre il coperchio posteriore del
telecomando

(2 Inserire batterie AAA o R03
(puo essere utilizzato per circa 1 anno)

@ Chiudere il coperchio

Impostazione dell’orario
@ Premere CLOCK

(2) Impostazione timer

@ Confermare

Funzionamento di base

@ Selezionare la modalita desiderata
EAUTO —»HEAT
DRY «+— COOL

@ Avviare/arrestare I’apparecchio

o< POWER |

« Verificare che I'indicazione OFF sia
attivata per iniziare.

@ Selezionare la temperatura desiderata

* Gamma di selezione: 16 °C ~ 30 °C.

* L'utilizzo dell’'unita entro la temperatura
consigliata puo far risparmiare energia.
CALDO :20°C~24°C.

FREDDO : 26 °C ~ 28 °C.
SECCO :1°C~2°Cinmenodella
temperatura ambiente.
* Per oscurare o ripristinare la luminosita
dell'indicatore dell’'unita, tenere premuto i per 5
secondi.

» Usare il telecomando entro 8 metri dal ricevitore
telecomando dell’'unita interna.

Le illustrazioni contenute in questo manuale sono riportate
esclusivamente a scopo esplicativo e potrebbero differire
dall’apparecchio vero e proprio. | contenuti del presente
manuale sono soggetti a modifica senza preavviso e
verranno aggiornati in base alle innovazioni future.
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Accessori

 Telecomando

« 2 batterie AAA 0 R03

» Supporto telecomando

« 2 viti per supporto telecomando

Italiano
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Precauzioni per la sicurezza

28

Per evitare lesioni personali, lesioni ad altri o
danni alla proprieta, rispettare quanto segue:
In caso di uso scorretto dovuto alla mancata
osservanza delle istruzioni, si possono
provocare incidenti o danni di varia natura, la
cui gravita & indicata dai seguenti simboli:

Questo simbolo
AVVERTENZE

indica un pericolo di
morte o lesioni gravi.

Questo simbolo

indica un rischio
di lesioni o danni
materiali.

ATTENZIONE

> >

Le istruzioni sono classificate in varie tipologie,

contrassegnate dai seguenti simboli:

Questo simbolo indica
un’azione PROIBITA.

Questi simboli indicano
azioni OBBLIGATORIE.
—>
Q=

oy

Ingresso
aria

Alimentazione

A AVVERTENZE

Unita interna e unita esterna

0 L'uso di questo apparecchio non & destinato a

bambini di 8 anni e oltre e persone con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte, 0 mancanza
di esperienza o competenza, a meno che non
siano supervisionate o istruite sull'uso sicuro
dell'apparecchio e comprendano i rischi
implicati. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da
parte dell'utente non devono essere effettuate
da bambini senza supervisione.

Per la pulizia delle parti interne, la riparazione,
I'installazione, la rimozione e la reinstallazione
dell'unita, consultare un rivenditore autorizzato
0 uno specialista. L'installazione e la
manipolazione shagliate causeranno perdite,
scosse o incendio.

Consultare un rivenditore autorizzato o uno
specialista per I'uso di qualunque tipo di
refrigerante specificato. L'uso di un refrigerante

Non installare I'unita in un ambiente con
® atmosfera potenzialmente esplosiva o
interna o esterna del condizionatore
con fulmini, cid potrebbe provocare una scossa
raffreddamento eccessivo.
Telecomando

infiammabile. La mancata esecuzione di cio puo
d’aria, i componenti rotanti possono
elettrica.
Non sedersi 0 camminare sull'unita, si
® Non permettere a bambini piccoli di giocare con

diverso da quello specificato potrebbe causare
causare un incendio.

provocare lesioni.

Non esporsi direttamente all'aria fredda per un
puo cadere in modo accidentale.

il telecomando, al fine di evitare che ingeriscano

danni al prodotto, ustioni e lesioni, ecc.

Non inserire dita o altri oggetti nell'unita

Non toccare l'unita esterna durante temporali
periodo di tempo prolungato al fine di evitare un
accidentalmente le batterie.

Alimentazione

Per evitare surriscaldamento
e incendio, non utilizzare un @
cavo modificato, un connettore,

una prolunga o un cavo non
specificato.




Per evitare surriscaldamento, incendio o shock

elettrico:

« Non condividere la presa di corrente con alri
apparecchi.

« Non utilizzare con mani bagnate.

« Non piegare eccessivamente il cavo di
alimentazione elettrica.

« Non mettere in funzione o arrestare I'unita
inserendo o tirando la spina di alimentazione.

Se il cavo di alimentazione & stato danneggiato,

rivolgersi al produttore, ad un centro di assistenza

autorizzato o ad un tecnico qualificato onde evitare

rischi.

Per evitare scosse o incendio, si raccomanda

fortemente l'installazione di un salvavita contro le

perdite a terra (ELCB) o un interruttore differenziale

(RCD).

Per evitare surriscaldamento, incendio o shock

elettrico:

« Inserire correttamente la spina di alimentazione.

« La polvere che si deposita sulla spina di
alimentazione deve essere periodicamente
rimossa con un panno asciutto.

Smettere di usare il prodotto quandosi verifica

un’anormalita/guasto escollegare la spina dalla

presa di corrente o portare l'interruttore o il

salvavita su OFF.

(Rischio di fumo/fiamme/scosse elettrice) Esempi di

anormalita/guasto

« Linterruttore differenziale (ELCB) scatta di
frequente.

« Si sente un odore di bruciato.

« Si nota un rumore o vibrazione anormale
dellunita.

« L'unita interna perde acqua.

« |l cavo o spina di alimentazione si scaldano in
maniera anormale.

« Non & possibile controllare la velocita della
ventola.

« L'unita smette immediatamente di funzionare
quando la si accende.

« La ventola non si ferma neanche se si interrompe
il funzionamento.

Contattare immediatamente il rivenditore locale per

la manutenzione/riparazione.

Il presente apparecchio deve avere la messa a
terra per prevenire scosse o0 incendio.

Evitare scosse togliendo la corrente e staccando la

@ spina nei seguenti casi:
- Prima di pulire o eseguire la manutenzione,
- In caso di inutilizzo prolungato dell'apparecchio,

oppure
- Durante attivita anomala delle spie luminose.

A ATTENZIONE

Unita interna e unita esterna

O

Non lavare I'unita interna con acqua, benzina,
diluenti o polveri detergenti aggressive al fine di
evitare danni o corrosione all'unita.

Non usare per la conservazione di attrezzatura

di precisione, cibo, animali, piante, lavori d'arte e

altri oggetti. Cid pud provocare un deterioramento

qualitativo, ecc.

Per evitare la propagazione di un incendio, non

utilizzare apparecchi combustibili davanti alla presa

d’aria.

Non esporre piante o animali direttamente al flusso

dell'aria per evitare lesioni, ecc.

Non toccare I'aletta in alluminio affilata,

parti affilate possono causare delle @

lesioni.

Non accendere ['unita interna quando si passa la

cera sul pavimento. Dopo tale operazione, aerare

accuratamente la stanza prima di mettere in

funzione I'unita.

Non installare l'unita in aree con presenza di olio e

fumo per prevenire danni all'unita.

Non smontare l'unita per la pulizia al fine di evitare

lesioni.

Quando si pulisce I'unita, non salire su una panca

instabile per evitare lesioni.

Non posizionare un vaso o un contenitore d'acqua

sullunita. L'acqua puo entrare nell'unita e ridurre

l'isolamento. Cio pud causare uno shock elettrico.

Non aprire la finestra o la porta per un periodo

di tempo prolungato durante il funzionamento in

modalita FREDDO/SECCO.

Evitare perdite d'acqua assicurandosi che il tubo di

scarico sia:

- Collegato correttamente,

- Mantenuto libero da canali di scolo e contenitori,
oppure

- Non immerso in acqua

Dopo un lungo periodo di uso o un utilizzo

con qualsiasi attrezzatura che funziona con

combustibile, areare regolarmente la stanza.

Quando I'apparecchio & stato utilizzato per un lungo

periodo, assicurarsi che la struttura di sostegno

installata non si sia deteriorata, in modo da evitare

la caduta dell'unita.

Telecomando

Q
®

Non utilizzare batterie ricaricabili (Ni-Cd). Pud
danneggiare il telecomando.

Per prevenire malfunzionamenti o danni del

telecomando:

« Se si prevede che I'apparecchio rimarra
inutilizzata per un periodo di tempo prolungato,
rimuovere le batterie.

« Devono essere inserite nuove batterie dello stesso
tipo che rispettano la polarita indicata.

Alimentazione

O

Non staccare la spina tirando il cavo al fine di
prevenire uno shock elettrico.

Precauzioni per la sicurezza

Italiano
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Modalita d’'uso

30

Per selezionare la modalita
operativa

MODE

Modalita AUTO - Per la propria comodita

* Durante le seleziona l'indicatore di
alimentazione lampeggia.

* L'unita seleziona la modalita operativa ogni
10 minuti sulla base dell'impostazione della
temperatura e della temperatura ambiente.

Modalita CALDO - Per godere dell’aria calda

* L'unita richiede un po’ di tempo per riscaldarsi.
Durante questa operazione, I'indicatore
POWER lampeggia.

Modalita FREDDO - Per godere dell’aria

fresca

* Per risparmiare energia mentre il
condizionatore & in modalita FREDDO,
utilizzare delle tende per impedire I'ingresso di
calore e della luce solare.

Modalita SECCO - Per deumidificare

I’ambiente

* La ventola dell'unita opera a bassa velocita, al
fine di eseguire I'operazione di raffreddamento
in maniera molto delicata.

Tasto Auto OFF/ON

Display ‘ i
telecomando |

Ricevitore telecomando

= eindicatore
© POWER (Verde)
O TIMER (Arancione)

Iy
(g

OFF/ON® )
~—— Tenere premuto per circa

10 secondi per mostrare
I'impostazione della
temperatura in °C o °F.

MODE

TEMP AR swiNG

Premere per ripristinare
limpostazione
predefinita del
telecomando.

[_. .
SET CHECK CLOCK | RESET D tilizzare in

Panasonic a noq u | !
\/ GRVERTER operazioni normall.
FAN SPEED

() Selezione della velocita ventola

(Display telecomando)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> EEEE —> EEEEE

t J

« Per la modalita AUTO, la velocita della ventola
interna viene regolata automaticamente in base
alla modalita operativa.

* Per avere un funzionamento con priorita di
rumore ridotto, selezionare la velocita minima
della ventola (m).

pannello anteriore:

quindi rilasciare.

Da utilizzare quando il telecomando & fuori posto o presenta anomalie. Sollevare il

* Per usare la modalita AUTO, premere il tasto una volta.

* Per usare la modalita FREDDO, premere e tenere premuto il tasto fino a quando non
si sente 1 bip, quindi rilasciare.

* Per usare la modalita CALDO, premere e tenere premuto il tasto fino a quando non si
sente 1 bip, quindi rilasciare. E premere nuovamente fino a quando si sentono 2 bip,

* Premere nuovamente il tasto per spegnere.



AIRSWING Regolazione della direzione del
flusso dell’aria verticale

(Display telecomando)

AUTO —> =N —> N —p N —» = —

* Mantenere 'ambiente ventilato.

* In modalita FREDDO/SECCO, se & impostata
I'opzione AUTO, la griglia per lo spostamento
dell’aria si alzera/abbassera automaticamente.

«In modalita CALDO, se € impostata I'opzione
AUTO, la griglia orizzontale per lo spostamento

j

dell'aria si porta a una posizione predeterminata.

» Non regolare manualmente la direzione delle
alette.

Impostazione timer

2 apparecchi per il timer ON e OFF sono disponibili per
'ACCENSIONE o lo SPEGNIMENTO dell'unita a orari
diversi predefiniti.

ITIMERfl

ON I a 1 _SET
==

1 1 o2 I 3

1 1

I b e

OFF jy Wy CANCEL
btemmdbmm=d

(1) Selezionare I'accensione Esempio:
(ON) o lo spegnimento  OFF alle 22:00
(OFF) del timer

« Ogni volta che viene premuto: ? _:OFF:_TIMER
C@—P@Z—PCancel:) ol
N -
(2) Impostazione timer @8 -OFFTIMER
2 1 NI
= £
v
(@) Confermare ser o
FF TIMER
G e Ty

e

-0z TIMER

* Per annullare il timer ON o OFF, premere é 0
per selezionare i rispettivi ©10 ©2 quindi premere
)

CANCEL"
« Se il timer & annullato manualmente o a causa di
un’interruzione di corrente, & possibile ripristinarlo

nuovamente premendo -3 o =3 per selezionar |
. Py . N SET
rispettivi ©10 @2 quindi premere ).

* L'impostazione del timer pit prossimo sara visualizzata
e attivata in sequenza.

* Quando si imposta il Timer ON (accensione), 'unita
potrebbe iniziare a funzionare prima dell'orario
impostato (fino a 35 minuti prima), al fine di
raggiungere in tempo la temperatura desiderata.

« |l funzionamento del timer si basa sull'orario impostato
sul telecomando e si ripete quotidianamente una
volta impostato. Per I'impostazione dell'orario, fare
riferimento alla guida rapida.

Condizioni operative

Questo condizionatore puo essere utilizzato con temperature rientranti nel seguente intervallo.

o CU-RE9QKE, CU-RE12QKE, | CU-UE9QKE, CU-UE12QKE,
Temperatura (°C) CU-RE15QKE CU-YE9QKE, CU-YE12QKE
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32 23 43 26 43 26
FREDDO Min. 16 1 -10 - 5 -
Max. 30 - 24 18 24 18
CALDO Min. 16 - -15 -16 -10 -1

DBT : Temperatura con bulbo secco

WBT : Temperatura con bulbo bagnato

Modalita d’'uso
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Per assicurare una performance ottimale
dell’unita, la pulizia deve essere eseguita a
intervalli regolari. Una unita sporca puo causare
malfunzionamento e puo essere visualizzato il
codice di errore “H99”. Consultare un rivenditore
autorizzato.

» Spegnere 'apparecchio e staccare la spina prima
di pulirlo.

» Non toccare I'aletta in alluminio, le parti affiliate
potrebbero causare lesioni.

» Non lavare I'apparecchio con benzina, solventi o
polveri abrasive.

* Impiegare esclusivamente saponi o detergenti neutri
per la casa (> pH7).

» Non usare acqua ad una temperatura superiore a
40 °C.

Unita interna

Asciugare I'apparecchio con un
panno morbido e asciutto.

Pannello anteriore

Lavare delicatamente ed asciugare.

Rimuovere il pannello anteriore

@ Estrarre

@ Sollevare

Chiuderlo saldamente

@ Inserire ad entrambi i lati

(2 chiuderlo

@ Premere sulle estremita del pannello anteriore

Unita interna
Pannello anteriore

Aletta in alluminio

Filtro dell’aria

Filtro dell’aria

Ogni 2 settimane

« Lavare/risciacquare delicatamente i filtri con
acqua al fine di evitare danni alla loro superficie.

* Asciugare accuratamente i filtri allombra,
lontano da fiamme o dalla luce diretta del sole.

« Sostituire i filtri danneggiati.

Togliere il filtro dell'aria

Fissare il filtro dell’aria

v
Inserire nellunita

Filtro antibatterico

(CS-REIQKE CS-RE12QKE CS-RE15QKE CS-UEIQKE CS-UE12QKE)

'@— Filtro antibatterico.

« Pulire il filtro qualora necessario.

* Lavare/risciacquare delicatamente i filtri con acqua al fine di evitare
danni alla loro superficie.

* Asciugare accuratamente i filtri all'ombra, lontano da fiamme o dalla
luce diretta del sole.

« Sostituire il filtro ogni 10 anni o sostituire i filtri danneggiati. Codice:
CZ-SA22P

Per I'ispezione stagionale dopo un periodo di inattivita

prolungato

« Controllo delle batterie del telecomando.

* Nessuna ostruzione alle bocchette di ingresso ed uscita dell'aria.

« Usare il tasto OFF/ON automatico per selezionare il
funzionamento FREDDO/CALDO. Dopo 15 minuti dal
funzionamento, & normale avere la seguente differenza di
temperatura tra le bocchette di entrata e di uscita dell'aria:
[ FREDDO:28°C || CALDO:214°C |

Prima di lunghi periodi di inattivita

* Attivare la modalita CALDO per 2-3 ore per rimuovere
completamente I'umidita rimasta nelle parti interne, in modo da
evitare la formazione di muffa.

* Spegnere 'apparecchio e scollegare il cavo di alimentazione.

« Togliere le batterie dal telecomando.




Soluzione dei problemi

Le condizioni seguenti indicano un guasto

Condizione

Causa

Sembra che dall'unita interna fuoriesca della nebbia.

« Effetto di condensa dovuto al processo di raffreddamento.

Rumore di acqua durante il funzionamento.

* Flusso del refrigerante all'interno dell'unita.

L’ambiente ha un odore particolare.

* Puo essere dovuto a un odore di umido proveniente dai muri, ai
tappeti, dai mobili o dagli indumenti presenti nella stanza.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto quando
si imposta la modalita di regolazione automatica della
velocita della ventola.

« Cio consente di eliminare gli odori circostanti.

Il flusso continua anche dopo l'interruzione del
funzionamento.

« Eliminazione del calore restante dall’'unita interna (massimo 30
secondi).

L'operazione é ritardata di qualche minuto dopo il riavvio.

« |l ritardo € una protezione del compressore dellapparecchio.

Dall'unita esterna fuoriesce acqua/vapore.

« Condensa o evaporazione nei condotti.

L'indicatore TIMER rimane sempre acceso.

» L'impostazione Timer si ripete quotidianamente una volta impostata.

La spia POWER lampeggia durante la modalita CALDO
mentre |'aria fornita non ¢ pitl calda (e la griglia & chiusa).

« L'unita & in modalita di sbrinamento (e TALETTA DELL'ARIA &
impostata su AUTO).

La ventola interna si arresta di tanto in tanto quando si
imposta la modalita riscaldamento.

« Funzionalita studiata per evitare un effetto di raffreddamento non
intenzionale.

L'indicatore POWER lampeggia prima che si accenda
l'unita.

« Si tratta di un passo preliminare in vista del funzionamento quando si
imposta il timer di accensione.

Rumori di urti durante il funzionamento.

« | cambiamenti di temperatura causano I'espansione/contrazione
dell'unita.

Capacita di raffreddamento/riscaldamento ridotta durante
l'impostazione della velocita minima della ventola.

« La velocita bassa della ventola consente il funzionamento con
priorita di rumore ridotto, pertanto la capacita di raffreddamento/
riscaldamento potrebbe ridursi (in base alle condizioni). Aumentare la
velocita della ventola per incrementare la capacita.

Eseguire i controlli seguenti prima di rivolgersi all'assistenza.

La modalita CALDO/FREDDO non funziona in maniera
efficiente.

Controllare

* Impostare la temperatura corretta.

« Chiudere tutte le porte e finestre.

* Pulire o sostituire i filtri.

« Eliminare le eventuali ostruzioni alle bocchette di ingresso ed uscita
dell'aria.

Rumore durante il funzionamento.

« Verificare che I'unita sia stata installata in maniera inclinata.
« Chiudere correttamente il pannello anteriore.

Il telecomando non funziona.
(Il display & oscurato oppure il segnale di trasmissione &
debole.)

« Inserire le batterie in maniera corretta.
« Sostituire le batterie quasi scariche.

L'apparecchio non funziona.

« Verificare se ¢ si ¢ attivato l'interruttore di circuito.
« Verificare se sono stati impostati i timer.

L'unita non riceve il segnale dal telecomando.

« Assicurarsi che il ricevitore non sia ostruito.
* Alcune luci fluorescenti potrebbero interferire con il trasmettitore di
segnale. Consultare un rivenditore autorizzato.

FUNZIONAMENTO ANOMALO

TOGLIERE LA CORRENTE E STACCARE LA SPINA,

quindi consultare un rivenditore autorizzato in base alle

seguenti condizioni:

« Durante il funzionamento si sentono rumori anomali.

« Penetrazione di acqua o di corpi estranei nel
telecomando.

« L'unita interna perde acqua.

« Linterruttore salvavita scatta frequentemente.

« Il cavo di alimentazione su surriscalda in modo
anomalo.

« Funzionamento anomalo di interruttori o pulsanti.

L’unita si arresta e I'indicatore TIMER lampeggia.

Usare il telecomando per vedere il codice di errore.
@ Premere finché non

@ Premere per si sente un “beep”,
5 secondi quindi annotare il
codice di errore
(:) Premere per
5 secondi ° @ Spegnere I'unita e
: TET CHECK CLOCK  RESET S
per uscire dal mostrare il codice di
controllo errore al rivenditore

autorizzato
« Per alcuni errori & possibile riavviare I'unita con una operazione
limitata con 4 bip durante I'avvio.

Istruzioni per il lavaggio / Soluzione dei problemi
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la rapi

Inserir as pilhas
@ Puxe para fora a cobertura posterior do
controlo remoto

(2 Introduza pilhas AAA ou R03
(pode ser utilizado ~ 1 ano)

@ Feche a tampa

Configurar o relégio
(» Prima CLOCK

(2) Configure a hora
@ Confirmar

Funcionamento basico

@ Seleccione o modo de funcionamento
pretendido

EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

(2) Ligue/Desligue a unidade

e POWER |

* Note que a indicagéo de desligado (OFF)
[e=3 esta ligada para iniciar.

@ Programe a temperatura desejada

« Alcance de selecgéo: 16 °C ~ 30 °C.

* Funcionar com a unidade dentro da
temperatura recomendada podera poupar
energia.

CALOR :20°C~24°C.
FRIO :26°C~28°C.
SECO :1°C~ 2 °C abaixo da temperatura
ambiente.
*Prima e segure i durante 5 segundos para

escurecer ou restaurar a luminosidade do indicador
da unidade.

« Utilize o controlo remoto a menos de 8 m do
receptor do controlo remoto da unidade interior.

As ilustragbes deste manual tém apenas um caracter
explicativo e podem diferir da unidade real. Estao
sujeitas a alteragdo sem aviso prévio para fins de
melhoramento futuro.
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PrecaucoOes de seguranca

Para evitar danos pessoais, danos a outros,

ou danos na propriedade, por favor cumpra o
seguinte:

A utilizagao incorrecta devido ao incumprimento
das instrugdes pode resultar em ferimentos ou
danos cuja gravidade é classificada da seguinte
forma:

Este simbolo indica
perigo de morte ou
ferimento grave.

AVISO

Este simbolo indica

CUIDADO | perigo de ferimento

> >

ou danos de bens.

As instrugdes a seguir sdo classificadas com os
seguintes simbolos:

Este simbolo indica uma
accao PROIBIDA.

e
G

Estes simbolos indicam

A AVISO

Unidade interior e unidade exterior

o

Este dispositivo pode ser utilizado por criangas
a partir dos 8 anos ou mais e pessoas com
reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais ou falta de experiéncia e conhecimento,
se tiverem superviséo ou instrucao relacionadas
com o uso do dispositivo de forma segura e
entendam os perigos envolvidos. As criangas
nao devem brincar com o dispositivo. Limpeza e
manutencao nao deve ser feita por criangas sem
supervisao.

Consulte um vendedor autorizado ou um técnico
sobre limpeza das pegas internas, reparagao,
instalagdo, montagem e desmontagem da
unidade. A instalagdo inadequada e manutengéo
pode provocar fuga, choque eléctrico ou
incéndio.

Confirme junto de um revendedor autorizado

ou especialista na utilizagdo de qualquer tipo

de refrigerante especificado. A utilizagéo de um
tipo de refrigerante que néo o especificado pode

- AP >ccoes OBRIGATORIAS.
Fonte de
Unidade alimentacao
interior Entrada

Unidade
exterior

ar

Controlo remoto

O

Fonte de alimentagao

O

provocar danos no produto, explosdes e lesdes,
N&o instale a unidade numa ambiente
potencialmente explosivo ou inflamavel. Se ndo
N&o coloque os seus dedos ou outros

objectos na unidade de ar condicionado @
podem provocar ferimentos.

N&o toque na unidade exterior em caso de

N&o se exponha directamente ao ar frio durante
um periodo de tempo prolongado a fim de evitar
N&o se sente na unidade ou

utilize-a como um degrau, pode cair

etc.
fizer isso, pode provocar incéndio por acidente.
interior ou exterior, as partes rotativas
relampagos, pode provocar choque eléctrico.
refrigeragc@o excessiva.

)
acidentalmente.

N&o deixe as criangas brincar com o
controlo remoto para impedir que engulam
acidentalmente as pilhas.

N&o utilize um cabo modificado,
com uniao, com extensdo ou
ndo especificado para evitar

0 sobreaquecimento e incéndio.




Para prevenir sobreaquecimento, incéndio ou

choque eléctrico:

* N&o partilhe a mesma tomada eléctrica com
outro equipamento.

* N&o utilize com m&os molhadas.

» N&o dobre demasiado o cabo de alimentagéo.

» Nao coloque a unidade em funcionamento nem
a pare inserindo ou puxando a ficha eléctrica.

Se 0 cabo de alimentagéo estiver danificado,
tera de ser substituido pelo fabricante, agente
de assisténcia ou técnico qualificado para evitar
situagdes de perigo.

E fortemente recomendada a instalagéo do
Disjuntor com fuga a terra (ELCB) ou um
Dispositivo de Corrente Residual (RCD) para
evitar choque eléctrico ou incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento, incéndio ou

choque eléctrico:

« Insira a ficha eléctrica correctamente.

« O p6 na ficha eléctrica deve ser limpo
periodicamente com um pano seco.

Numa situagdo de anomalia/avaria do produto,

interrompa o0 seu uso e retire a ficha da tomada

ou desligue o interruptor da alimentagcéo e o

disjuntor.

(Risco de fumo/incéndio/choque eléctrico)

Exemplos de anomalia/avaria

« O ELCB dispara frequentemente.

* Cheiro a queimado.

* Ruido ou vibragéo anémalas da unidade.

« Fugas de agua da unidade interior.

 Sobreaquecimento do cabo de alimentagéo ou
da ficha.

* N&o é possivel controlar a velocidade da
ventoinha.

* Aunidade desliga-se imediatamente apos ser
activada.

« A ventoinha ndo para mesmo apds a unidade
ser desligada.

Contacte imediatamente o revendedor local para

fins de manuteng&o/reparagao.

Este equipamento deve ter ligacéo terra para
evitar choque eléctrico ou incéndio.

—
@ﬂ_’.é

N6 G

Evite o choque eléctrico ao desligar a fonte de

alimentacao e retirar a ficha:

- Antes da limpeza ou manutengao,

- Na n&o utilizagéo prolongada, ou

- Durante forte actividade de relampagos fora
do normal.

A CUIDADO

Unidade interior e unidade exterior

O

N&o lavar a unidade interior com agua, benzina,
diluente ou p6 para arear objectos a fim de
evitar danos ou corrosdo na unidade.

o

Né&o utilizar para preservar equipamento de
preciséo, alimentos, animais, plantas, objectos
decorativos ou outros. Isto pode deteriorar a
qualidade, etc.

Né&o utilize nenhum equipamento de combustéo
em frente a saida de ar para evitar a
propagacéo de incéndio.

N&o exponha plantas ou animais de estimacéao
directamente ao fluxo de ar a fim de evitar
ferimentos, etc.

Né&o toque na rebarba de aluminio

afiada, as pecas afiadas podem @
provocar lesoes.

Néo ligue (ON) a unidade interior quando
encera o ch@o. Apds encerar, areje a divisao
adequadamente antes de colocar a unidade a
funcionar.

N&o instalar a unidade em areas com 6leos e
fumos a fim de evitar danos na unidade.

N&o desmonte a unidade para fins de limpeza a
fim de evitar ferimentos.

Né&o pise o painel se instavel quando limpar a
unidade a fim de evitar ferimentos.

Né&o coloque vasos ou recipientes com agua
sobre a unidade. A &gua pode entrar na unidade
e danificar a o isolamento. Isto pode causar
choque eléctrico.

Né&o deixe a janela ou porta aberta durante
muito tempo durante o funcionamento no modo
FRIO/SECO.

Evite a fuga de agua assegurando que o tubo de
drenagem:

- Esta correctamente ligado,

- Esta afastado de caleiras e recipientes, ou

- N&o esta mergulhado na agua

Ap6s um longo periodo de utilizagéo com
qualquer outro equipamento combustivel, ventile
a sala regularmente.

Apds longo periodo de uso, certifique-se que

a armagao da instalagao nédo esta deteriorada
para evitar que a unidade caia.

Controlo remoto

Né&o utilize pilhas recarregaveis (Ni-Cd).
Pode danificar o controlo remoto.

SO

Afim de evitar mau funcionamento ou danos no

controlo remoto:

* Remova as pilhas da unidade se ndo a
pretender utilizar durante um periodo de tempo
prolongado.

« Introduza pilhas novas do mesmo tipo
seguindo as indicagdes de polaridade
indicadas.

Fonte de alimentagao

O

Né&o desligue a ficha puxando pelo cabo a fim de
evitar choque eléctrico.

Precaugbes de seguranca
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mMoDE  Para seleccionar o modo de

operagao

Modo AUTOMATICO - Para sua conveniéncia

* Durante a selecgéo do modo de funcionamento
o indicador de poténcia pisca.

* A unidade selecciona o modo de operagao a
cada 10 minutos de acordo com a definigdo da
temperatura e temperatura ambiente.

Modo de CALOR - Para desfrutar de ar

quente

* A unidade demora algum tempo a aquecer.

O indicador de energia pisca durante esta
operagao.

Modo de FRIO - Para desfrutar de ar fresco

* Para reduzir o consumo de energia durante o
modo FRIO, utilize cortinas para filtrar a luz do
sol e o calor exterior.

Modo SECO - Para desumidificar o ambiente

* A unidade opera a uma velocidade baixa da
ventoinha para dar uma refrigeragéo suave.

Botao auto OFF/ON

Ecra do controlo
remoto

(2

OFF/ON®

MODE

TEMP AR swiNG

K| ReseT

lSET CHECK CLOCK

\ L
I

Receptor e indicador do

controlo remoto
© POWER (Verde)
O TIMER (Laranja)

—— Prima e segure durante
aproximadamente 10
segundos para mostrar
a temperatura em °C
ou °F.

Prima para restabelecer
as configuragbes

[

padréo do controlo
remoto.

Nao utilizado em

Panasonic

GNVERTER

operagdes normais.

ranspeep Para seleccionar a velocidade
[ do ventilador

(Ecra do controlo remoto)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> EEEE —> EEEEE

t

J

*Para AUTO, a velocidade da ventoinha interior
€ ajustada automaticamente de acordo com o

modo de operagéo.

* Para ter um funcionamento prioritario de baixo
ruido, seleccione a velocidade mais baixa da

ventoinha (m).

Utilizado quando o controlo remoto esta mal colocado ou avariado. Levantar o painel

frontal:

« Para utilizar no modo AUTOMATICO, prima o botdo uma vez.

seguida, liberte.

e depois liberte.

 Prima novamente o botéo para desligar.

* Para utilizar no modo FRIO, prima e segure o botéo até ouvir um sinal sonoro e, em

* Para utilizar no modo CALOR, prima e segure o bot&o até ouvir um sinal sonoro (bip)
e, em seguida, liberte. E prima novamente até serem emitidos 2 sinais sonoros (bips),



ARRSWING Para ajustar a direcgao
do fluxo de ar vertical

(Ecra do controlo remoto)

AUTO —> =N —> N —p N —» = —

t

*Mantém a ventilagdo da sala.

*No modo FRIO/SECO, se estiver definido
AUTO, a alavanca balanga para cima/para baixo
automaticamente.

*No modo CALOR, se estiver definido AUTO,

a grelha horizontal fixa-se numa posigcao
predeterminada.

*Nao ajuste a alavanca a mao.

j

Como configurar o temporizador

2 conjuntos de temporizadores ON e OFF estdo
disponiveis para ligar (ON) ou desligar (OFF) em
tempos diferentes predefinidos.

—do . Ao,
CTMERPI - "G
ON I a | SET
1
D, =
(R
1 [
|
OFF yy Wy CANCEL

3

@ Seleccione a fungdo ON Exemplo:
ou OFF do temporizador OFF as 22:00

* Cada vez que é premido: ? _:OFF:_TlMER
C®1 —»> 02— Cancel:) @

1 -~
(2) Configure a hora G  -OFF-TIMER
2 @1 N7y
— U A

v
(3) Confirmar = OFF TIMER
= Ty

pR A

oz TIMER

ON
* Para cancelaro temporizador ON ou OFF, premir ] ou
@ para seleccionar respectivamente ©1ou ©2 depois
premir

CANCEL"
» Se 0 temporizador é cancelado manualmente ou devido
a falha de energia, vocé pode restaurar novamente o

temporizador premindo ou @ para seleccionar
respectivamente ©1ou ©2 depois premir -,

* A definigdo do temporizador mais proxima é mostrada e
sera activado em sequéncia.

* Quando configurar o Temporizador ligado (ON), a unidade
pode comegar mais cedo (até 35 minutos) antes da
hora configurada de maneira a alcangar a temperatura
desejada a tempo.

* A operagao do temporizador é baseada na configuragéo
do relégio no controlo remoto e repete diariamente uma
vez configurada. Para configurar o relégio, consulte o
Guia Répido.

Condigdes de funcionamento

Utilize este ar condicionado com o seguinte intervalo de temperatura.

Como utilizar

Portugués

liiaiter CU-RE9QKE, CU-RE12QKE, | CU-UE9QKE, CU-UE12QKE,
Temperatura (°C) CU-RE15QKE CU-YE9QKE, CU-YE12QKE
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32 23 43 26 43 26
FRIO Min. 16 1 -10 - 5 -
Max. 30 - 24 18 24 18
CALOR Min. 16 - -15 -16 -10 -1

DBT : Temperatura de bolbo Seco

WBT : Temperatura de bolbo Himido
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Instrucoes de limpeza

Para assegurar um 6ptimo desempenho da
unidade, a limpeza tem que ser executada em
intervalos regulares. Uma unidade suja pode
provocar avaria e pode restabelecer o cédigo de
erro “H99”. Consulte o revendedor autorizado.

* Desligue a unidade e desligue a ficha da tomada
antes de efectuar a limpeza.

» Nao toque nas alhetas de aluminio, a parte afiada
pode causar ferimentos.

* N&o utilize benzina, diluente nem p6 de limpeza
abrasivo.

« Utilize apenas sabdes (> pH7) ou detergente de
uso doméstico neutro.

» Nao utilize agua com uma temperatura superior a
40 °C.

Unidade interior

Limpe cuidadosamente a unidade
com um pano macio e seco.

Painel frontal

Lave-o com cuidado e seque-o.

Remover o painel frontal

@ Retire

@ Levantar

Fechar de forma segura

@ Inserir em ambos os lados

@ Fechar para baixo

@ Prima ambas as extremidades do painel
frontal
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Unidade interior
Painel frontal

Alhetas de aluminio

Filtro
Filtro do ar anti-bacteriano

Filtro do ar
Acada 2 semanas

« Lave/passe os filtros suavemente por dgua
para evitar a ocorréncia de danos na superficie
do filtro.

* Seque os filtros cuidadosamente a sombra, longe de chamas acesas
ou da luz solar directa.

* Substitua os filtros danificados.

Remova o filtro de ar

Fixar o filtro de ar

v
Inserir na unidade

Filtro anti-bacteriano

(CS-RE9QKE CS-RE12QKE CS-RE15QKE CS-UEIQKE CS-UE12QKE)
|@— Filtro anti-bacteriano.

« Limpe o filtro sempre que necessario.

« Lave/passe os filtros suavemente por dgua para evitar a ocorréncia
de danos na superficie do filtro.

* Seque os filtros cuidadosamente a sombra, longe de chamas
acesas ou da luz solar directa.

* Substitua o filtro a cada 10 anos ou substitua os filtros danificados.
N.° de pega: CZ-SA22P

Para uma inspecgao sazonal apés nao utilizagao prolongada

« Verifique as pilhas do controlo remoto.

« Os orificios de entrada e saida devem estar desobstruidos.

« Utilize o botéo Auto OFF/ON para seleccionar a operagéo
FRIO/CALOR. Apés 15 minutos de funcionamento, é normal
ter a seguinte diferenca de temperatura entre as aberturas de
ventilagéo de entrada e saida de ar:

[ FRIO:28°C || CALOR:214°C |

Para preparar a unidade para um periodo de inactividade

prolongado

* Active 0 modo CALOR durante 2~3 horas para remover
completamente a humidade nas partes internas para evitar o
crescimento de mofo.

« Desligue a unidade e retire a ficha da tomada.

* Remova as pilhas do controlo remoto.




Resolucao de problemas

Os seguintes sintomas nao indicam uma avaria do aparelho.

Sai névoa da unidade interior.

Causa

« Efeito de condensagao devido ao processo de arrefecimento.

Ouve-se o fluxo de agua quando a unidade esta a
funcionar.

« Fluxo do liquido de refrigeragéo no interior da unidade.

A sala tem um odor estranho.

* Pode ser devido a um odor de humidade produzido pela parede,
alcatifa, mobilia ou vestudrio.

O ventilador interior para ocasionalmente quando o modo
de velocidade automatica do ventilador esté programado.

« Isto ajuda a remover o odor do ambiente.

O fluxo de ar continua mesmo apés o funcionamento ter
cessado.

« Extracgdo do restante calor da unidade interior (méximo 30
segundos).

O funcionamento é atrasado durante alguns minutos apds
a reprogramacéo.

« O atraso ¢ um mecanismo de protecgdo do compressor da unidade.

A unidade exterior produz agualvapor.

« Existe condensacéo ou evaporagéo nos tubos.

O indicador do TEMPORIZADOR.

« A programagcao do temporizador € activada diariamente depois de
programada.

0 indicador de ALIMENTAGAO pisca durante o modo
CALOR sem fornecimento de ar morno (e a alavanca esta
fechada).

* A unidade estd em modo descongelar (e a oscilagdo do ar (AIR
SWING) esta definido como automatico (AUTO)).

O ventilador interior para ocasionalmente no modo de
aquecimento.

« Para evitar o efeito de arrefecimento acidental.

0 indicador da ALIMENTAGAO pisca antes da unidade
ser ligada.

« Este é um passo preliminar para a operagao, quando o temporizador
ON estiver definido.

Som de quebra durante o funcionamento.

» Mudangas de temperatura causam a expansao/contracgao da
unidade.

Capacidade de arrefecimento/aquecimento reduzida
durante a defini¢do para velocidade baixa da ventoinha.

« A velocidade baixa da ventoinha é um funcionamento prioritario de
baixo ruido, por isso a capacidade arrefecimento/aquecimento pode
ser reduzida (dependendo das condicdes). Aumente a Velocidade da
Ventoinha para aumentar a capacidade.

Verifiqgue o seguintes antes de pedir assisténcia.

0 modo CALOR/FRIO né&o esta a funcionar de maneira
eficiente.

Verificar

« Configure a temperatura correctamente.

« Feche todas as portas e janelas.

* Limpe ou substitua os filtros.

« Limpe qualquer obstrugao que se encontra na entrada do ar e nas
aberturas de ventilagao de saida do ar.

Ruido durante o funcionamento.

« Certifique-se de que a unidade foi instalada numa inclinag&o.
» Feche o painel dianteiro devidamente.

O controlo remoto n&o funciona.
(O visor esta escuro ou o sinal de transmiss&o esta fraco.)

« Introduza as pilhas devidamente.
* Substitua as pilhas gastas.

A unidade n&o funciona.

« Verifique se o disjuntor disparou.
« Verifique se o temporizador foi configurado.

A unidade n&o recebe o sinal do controlo remoto.

« Certifique-se que o receptor ndo esta obstruido.
* Algumas luzes fluorescentes podem interferir com o transmissor de
sinal. Consulte o revendedor autorizado.

CRITERIOS SEM MANUTENCAO

DESLIGUE AALIMENTAGCAO E RETIRE A FICHA

DA TOMADA e consulte em seguida um revendedor

autorizado nas seguintes condigbes:

* Ruido anormal durante o funcionamento.

« Agua/particulas estranhas entraram no controlo
remoto.

« Fuga de agua da unidade interior.

« Os interruptores do disjuntor desligam-se
frequentemente.

« O fio distribuidor de corrente aquece de forma
anormal.

« Os interruptores ou botdes néo estao a funcionar
devidamente.

A unidade desliga-se e o indicador do
TEMPORIZADOR comega a piscar.

Utilize o controlo remoto para obter o cédigo de erro.

@ Prima @ Prima até ouvir um

durante 5 sinal sonoro e, em
segundos seguida, anote o
codigo de erro
@ Prima para Desligue a unidade e
durante 5 — indique o cddigo de
segundos sair erro ao revendedor
da verif cagdo autorizado

« Para um certo erro, pode reiniciar a unidade com funcionamento
limitado com 4 bips enquanto inicia o funcionamento.

Instrucdes de limpeza / Resolugdo de problemas

Portugués
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Bbp3 cnpaBoYHUK

MocTaBsiHe Ha GaTepuunTte
(1) Wapwbpnaitte 3aaHUA Kanak Ha
AUCTAaHUMOHHOTO ynpaBrieHne

(2) Nocrasete AAA unu R03 6atepun (Morat aa
ce usnonssart NpUGNN3UTENHO efHa roauHa)

(3) 3aTBopeTe kanaka

HacTpoiika Ha YyacoBHuMKa
(1) Hatuchete CLOCK

@ 3apauTe xenaHoto Bpeme
@ MoTrBbpAeTe

OcHOBHM onepauuu

@ MN360p Ha kenaHusA pexum Ha pabota
EAUTO —» HEAT
DRY «+— COOL

(2) BkniouBaHe/cnnpaHe

e POWER |

* Mons, umavite npeasua, vYe nHamkaumsata OFF
(MN3KI.) TpsibBa [a e BKMoveHa, 3a Aa
3apabotu.

(3) HacTpoiika Ha xenaHaTa Temneparypa

» TemnepatypHu gnanasonu: 16 °C ~ 30 °C.

* AKO yCTpOWCTBOTO paboTy B NpenopbyaHnTe
TemnepaTypHu rpaHuLy, MOXe Aa ce CnecTm
eHeprus.

OTOMMNEHWE :20 °C ~ 24 °C.
OXNAXOAHE :26 °C ~ 28 °C.
M3CYLWABAHE: 1 °C ~ 2 °C no-Hucka ot
CTanHaTa Temnepartypa.
+ 3a fja HamanuTe SIPKOCTTa Ha MHAMKaTopa Ha ypena
UM fa s BbpHETe B HA4arnHoTo 1 CbCTOsHME,
HaTUCHeTe = W 33[PbXTe 3a 5 CekyHAM.

* \anon3Barite AMCTAHLMOHHOTO ynpasrneHue
Ha pa3CcTosaHue o 8 mor npnemMHuKa Ha
ONCTaHUMOHHOTO ynpasneHne Ha BbTPeLwHNAa ypea.

WntocTpaumuTe B TOBa PbKOBOACTBO Ca NPeAHa3HauYeHu
CaMOo 3a pa3siCHeHWe 1 MoraT Aa ce pasnuyasar ot
LelicTBUTenNHus yped. BbamoxHu ca npomern 6e3
npegynpexaeHe 3a 6baeLn nogodperus.




SET CHECK CLOCK  RESET
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* ANCTaHLUMOHHO yrpaBreHue

* 2 6atepuun AAA unn R0O3

+ CToOiiKa Ha AUCTaHLMOHHOTO yrpaBneHue
* 2 BUHTa 3a cToiKaTa Ha AWUCTaHLMOHHOTO

ynpaeneHue

Bbnrapcku
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[MpennasHn mepku

3a na usberHere TenecHW nospeawu,
HapaHsiBaHe Ha Apyru xopa UM UMyLLEeCTBO,
MOns cnasBanTe cnegHoTo:

HenpaBunHoTo yHKLMOHMPaHe nopaau
HecnasBaHe Ha UHCTPYKLMUTE MOXe Aa
NPUYYHA LWETU UK BPEAM, KnacuduumpaHnm
KaKTo crnepga:

To3swn 3Hak
npenynpexaasa
3a OMacHoCT OT
CMBPT UINN TEXKM
HapaHaBaHuA.

MPE/YTPEXTEHHE

Tosn 3Hak
npegynpexaasa

3a onacHocCT oT
HapaHsiIBaHUsi Unn
MMYLLECTBEHU LLETH.

BHUMARVE

WHcTpykummnTe, komTo TpsiGBa Aa ce crnasear, ca
KnacuuumpaHu cbC CNeaHUTE CUMBOSIN:

Tosu cumson o6o3Havasa
CbOTBETHOTO [eVCTBIE KaTo
3ABPAHEHO.

Tesun cMMBOMM O3Ha4aBar,

Yye gencTeusATa ca
@ SAOBIMKUTENHN.
@

| EnekTpo3axpaHBaHe
S BxoaeH o1BO
yact A p
32 Bb3AyX

W3xoneH
AN N
0TBOp:32

>

Bb3yX
\B%

N~
OTBOp 38~ 4
Bb3AYX

BbHLWHa yacT

[OucTaHUMOHHO
ynpasrneHue

oTBOp 3a
Bb3OyX
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NMPEOYNPEXOEHUE

BbTpellueH U BLHLUEH MoayT

0 YpenbT MOXe [a Ce 13nonaea ot fela Hag 8

roauLLHa Bb3pacT 1 NULA C HaManeHn u3nyeckm,
CETUBHI UMW NMCUXWUYHU CIOCOBHOCTY 1NN

HAMALLY CbOTBETHUS ONUT M NO3HaHWS, aKo

ca HabntogaBaHn 1 MHCTPYKTUPAHU OTHOCHO
6e30macHOTO M3non3BaHe Ha ypeaa v pasdupar
CbOTBETHUTE pUckose. [lela He 6uBa ga urpast

c ypena. MouncTeaHe n nopapbXKa Ha ypeaa He
6uBa [1a ce 13BbpLLBA OT Aella 6e3 HabntopeHwe.

Monsi 06bpHETE Ce KbM OTOPU3MPaH AWbP UM
CMeLManmcT 3a NoYMcTBaHe Ha BbTPELLHUTE YacTy,
PEMOHT, MOHTaX UIu MOBTOPEH MOHTAX Ha MOAyNa.
HenpasunHuTe MOHTaX 1 ynoTpeba Lue NPUYMHAT
TEY, TOKOB yAap Ui noxap.

MoTBbpAETe NPes 0TOpU3MpaH ANUbp Ui
cneuyanuct ynotpebara Ha BCekM ykasaH
TUN XNaauUneH areHT. Ynotpe6ara Ha apyr Tvn
XNafMNeH areHT, OCBEH NOCOYEHNSs!, MOXE Aa
MPUYMHM NOBPeAa Ha NPOAYKTa, NpbCkaHe,
HapaHsiBaHe W TH.

He MoHTUpaiiTe Mogyna B NOMELLEHUs C

® MoTeHLManHo eKCrio3nBHa unv 3ananuva
atmocdepa. B npoTuBeH cryyait Moxe da ce
CTUTHE [0 noxap.

He nbxaiiTe npbcTUTE CU UMK ApYTIA
06€eKTV BbB BbTPELLHIS UMK BbHLLHNS

MOAyn Ha KnuMaTtuka, BbpTALLMTE Ce YacTn

mMorat Aa npeau3BuKaT HapaHAaBaHUA.

He pokocBaiiTe BLHLUHUS MOZyn Mo BpeMeE Ha
TOKOB yAap.
He ce usnaraitte AMPeKTHO Ha CTyAeH Bb3ayX 3a
NPEeKOMEPHO oXnaxaaHe.
He csapgaite n He cTbnBaiTe BbPXY
nagHete. E’
OucTaHUMOHHO ynpaBneHue

[a v npegnasuTe oT CRyYailHo NorMblyaHe Ha
batepuure.
He n3nonasaiite moanduumpaH
kaben, cBbp3BaH kaber, @
YOBIDKUTEN UK HeykasaH kaben,

3a fa u3berHeTe nperpsisaHe n

rpbMOTEBMYHa Bypsi, TOBa MOXe Aa AoBese A0

NPOABLIKUTENEH NEPUOZ OT BpeMe 3a Ja n3berHeTe

MOAyna, Thil KaTo CryYaitHoO MOXe Aa

He nosBonsBgaiiTe Ha GebeTa v Manku feua

[a WrpasiT ¢ AUCTAHLMOHHOTO yrpaBreHue, 3a
EnekTtpo3axpaHBaHe

noxap.




3a npepoTeparsiBaHe Ha nperpsiBaHe, noxap

NW TOKOB yAap:

* He n3nonsgaiite CbLns KOHTAKT 3a ApYri
ypeau.

* He paborteTe ¢ BnaxHu pbue.

* He npeyynBaiiTe 3axpaHBaLLus kabern.

* He pabotete ¢ nnu He cnupalite ypeaa upes
BKapBaHe Wnu U3TernsiHe Ha Lencena.

AKO 3axpaHBaLLUsT kaben e NoBpeseH, Toil
TpsibBa fja ce NOAMEHY OT NPOU3BOANTENS,
HEroBusl CEPBU3EH areHT Unn nogobHu

KkBanuduLmMpaHn nuua, 3a ga ce nsbderHe
OMacHoCT.

CUnHO NpenopbYMTENHO € fja Ce MOHTMpa
3a3emuTeneH aBToMaTyeH npeksceady (ELCB)
VN1 YCTPOICTBO 3a AndepeHLManta sawmta
(RCD), 3a ia n3berHeTe TOKOB yaap Wnum noxap.

3a npefoTBpaTsBaHe Ha Nperpsiaxe, noxap

YNy TOKOB yaap:

* BkapBaiTe Lencena npasuiiHo.

« [paxbT no Wencena Tpsibea fa 6bae
136BbPCBAH CbC Cyxa Kbpra NepuoanyHo.

CnipeTe fia u3nonaeate NpoaykTa, korato

Bb3HUKHE aHOManus/noBpeaa 1 u3Bagete

Lerncena oT KOHTaKTa UM U3KIYeTe oT

KOMYeTO 1 aBTOMATUYHIS NPEBKITOYBATEN.

(Mma puck ot nywwek/noxap/TokoB yaap)

Mpumepw 3a aHomanus/nospeaa

* 3a3eMUTENHUSAT aBTOMaTWYEH NpeKbCBaY
(ELCB) uecro ce aktuswpa.

* Ycella ce MMpUC Ha U3ropsino.

* UYyBa ce HeobuyaeH Lym unv ypeasT BuGpupa.

* /3Tnya Boga oT BbTPELLHWS ypes.

* KabenbT nnu wencensT ca HeobuyainHo
ropeLLy.

» CKopocTTa Ha BeHTUaTopa He MoXe fja ce
KOHTpOnupa.

* YpenwT cnvpa pabota BefHara, [Opu M a e
BKITtOYeH fa paboTu.

* BeHTMNATOPBT He cnupa, A0pH, aKo ypedbT e
cnpsin aa pabotu.

BepnHara ce cBbpxeTe ¢ MECTHUS ThProBeL, 3a

NOAAPbKKa/PEMOHT.

ToBa ob6opyaBaHe TpsibBa Aa e 3a3eMeHo, 3a 1a
ce npeaoTBpaTi TOKOB YAap Win noxap.

113GerHeTe TOKOB yaap Ypes U3knoyBaHe Ha

3axpaHBaHeTo U Lencena:

- Mpeaw nouncTBaHe unu obenyxeaxe,

- Korato YOBIDKUTENAT HE Ce U3Nona3ea, unu

- Mpu HEOBMKHOBEHO CUIHa FPBMOTEBMYHA
AKTUBHOCT.

™
A

06

BHUMAHUE

BbTpelweH n BbHLLEH Moayn
® He muitTe BbTPELLHNS MOZyn C GEH3NH,

pa3TBopuTeN U abpaauseH Npax 3a aa
npeaoTBpaTMTe MoBpeaa Uk Koposus Ha
mogyna.

3a npegorepaTaABaHe Ha HEM3NPaBHOCT UIK
noepefa Ha AUCTaHUMOHHOTO ynpaBneHue:

He n3nonasaiiTe ypeda 3a CbxpaHeHue Ha
npeum3Ho obopyaBaHe, XpaHa, X1BOTHMY,
pacTeHusi, NPOU3BELEHNS Ha N3KYCTBOTO M
Apyrv npeameTi. Toa MOXe Aa NPUYMHY
BrOLLABAHE Ha Ka4ecTBOTO U T.H.
He nonassarite ypeau, KouTo ropsT nped u3xoaa
3a Bb3/lyXa, 3a fia ce n3berHe pasnpocTpaHeHne
Ha OrbHS.
He n3naraiite pacTenus Unu aoMaLLHm
No6UMLUM AVPEKTHO Ha Bb3AYLLHWS NOTOK 3a Aa
n36erHeTe HapaHsBaHe U T.H.
He nokocBaiite 0CTPOTO anyMMH1EBO
pebpo. OcTpuTe YacTu morat fa @
npeau3BmKaT HapaHsBaHWs.
He BKntouBaiiTe BLTPELLHWS MOAYf, Korato
nonuparte noga. Crnea nonvpaxe, NpoBeTpeTe
cTasTa fobpe, npeav [a n3nonaeare Moayna.
He nHcTanupalite ypeaa B 3aaMMeHi 30HM 3a Aa
npeaoTBpaTUTE Heroata nospesa.
He pasrnobsBaiite ypeaa 3a nouucTsaHe 3a fja
n3berHeTte HapaHsBaHe.
He cTbnBaliTe BbpXy HecTabunHa maca,
koraTo nouucTeaTe ypeaa, 3a fa nsberHete
HapaHsiBaHe.
He noctaesiiTe Basa Unu Cbf ¢ Boa BbPXy
ypena. Boaata moxe fia NpoHuKHe B ypeaa u aa
noBpeau usonaumsTa. Tosa MoXe Aa NPUYMHY
TOKOB yaap.
He oTBapsiiTe npo3opeLia unu Bpatara 3a Abro
BpeMe no Bpeme Ha pexum OXITAXKOAHE/
/I3CYLIABAHE.
lMpepoTBpateTe M3TYaHe Ha BOAA Ype3
ocurypsiBaHe Ha ApeHaxHa Tpbba, kosTo e:
- MpaBunHo cBbp3aHa,
- C noaabpxaHn YNCTU BOLOCTOYHM TPBOW 1
KOHTEHEPH, 1nn
- He e notoneHa BbB Boga
Cnep npobmxuTeneH nepuop Ha ynotpeba
nnm ynotpeba ¢ HAKaKe1 OTONMNTENHN ypeau
C ropvBO NPOBETPSIBANTE NOMELLEHUETO
nepuoan4HO.
Cren AbMbr NpecToii ce yBepeTe, Ye
MOHTaXHOTO LLIACcK He € NOBpeaeHo, 3a Aa
n3berHete nafaHe Ha Mopyna.
[JucTaHUMOHHO ynpaBneHue
He u3nonaBaiite akymynatophm (Ni-
Cd) 6atepuu. Te MoraT Aa noBpeast
[VUCTaHLMOHHOTO YNpaBreHue.
0 * /3BageTe batepunTe, ako HaAMa fa 13nonasarte
ypena 3a NpoabKMUTENEH Nepuog oT BpeMe.
» Hosu Batepum oT cblyms TN Tpsibea Aa Gbaat
NOCTaBsHM CbITIACHO NOCOYEHaTa NOMSIPHOCT.
EnekTtpo3axpaHBaHe

He gbpnaiite kabena, 3a fa usknounTe
wencena, 3a ja NpefoTBpaTMTe TOKOB yaap.

MpeanasHy1 Mepku

Bbnrapcku
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Kak na nanonasarte

VMODE  3a Aa usbepete pexum Ha

pa6ota

ABTOMATHUYEH pexum Ha pabota - 3a Bawe

yno6cTBoO

* Mo Bpeme Ha nsbupaHe Ha pexuma Ha pabota
VHOVKATOPBT MUra.

* MogynbT n3bupa pexuma cu Ha pabota Ha
Bcekn 10 MMHYTU B 3aBUCMMOCT OT 3aJafeHara
Temreparypa 1 ctanHaTta Temneparypa.

pexxum Ha OTOMJIEHUE - 3a ga ce

HacnaxpaasaTe Ha TOMbI Bb3AyX

* Hy)xHO e Bpeme 3a 3arpsiBaHe Ha ypeaa.
WHankaTopbT 3a 3axpaHBaHe Mura no BpemMe
Ha TO3u npoLiec.

pexum Ha OXJTAXKOAHE - 3a na ce

HacnaxpaasaTe Ha CTyAeH Bb3AyX

* 3a fa HamanuTe KOHCyMaumsiTa Ha eHeprus no
Bpeme Ha pexxum OXTNAXKOAHE, nsnonssante
3aBecy, 3a ja NpeaoTBpaTuTe npsika CbHYeBa
CBETNMHA M BbHLUHA TOMMMHA.

pexum Ha meko U3CYLUABAHE - 3a pa ce

HacnaguTe Ha TMxa cpeaa

* YpenbT paboTn Ha HUCKa CKOPOCT, 3a Aa
rapaHTMpa yMepeHo oxnaxaaHe Ha Bb3ayxa.

ByTtoH Auto OFF/ON

OvcnnenHa |-

[UCTaHLMOHHOTO S !
yrpasnexue

o og——

MpUEMHMK Ha ANCTAHLMOH
ynpasnexHue n uHankaTop

[o]

© POWER
O TIMER

(BeneH)
(OpaHxeB)

—— HatncHete 1 3agpbxTe
3a okono 10 cex.,

3a [ja NpeBKIIounTe
TemneparypHata ckana H
°C unm °F.

Hatuchere, 3a

A2 Bb3CTaHoBUTE
abpnyHnTe HaCTpPOWKK
Ha AMCTaHLMOHHOTO
ynpasneHue.

RESET

lSET CHECK CLOCK

He ce nanonsea B
HOPMarHN PEXUMM Ha
paborta.

Panasonic
GNVERTER

FAN SPEED 3@ HACTPOWBaHe CKOpPOCTTa Ha
BeHTUNaTopa

(Ovncnnen Ha AMCTaHLMOHHOTO yrnpaBneHue)
AUTO —> E—> EE —> EEE —> EEEE —> EEEEE

t J

* Mpun pexxum ABTOMATUYEH ckopocTtTa
Ha BbTPELUHUS BEHTUNATOP Ce HacTponsa
aBTOMaTUYHO cnopen pexumMa Ha paborta.

* 3a Nnp1opuTETEH PEXMM Ha paboTta Npu HUCKO
HMBO Ha LyMa n3bepeTe HaWi-H1ckaTa CKopocT
Ha BeHTUNaTopa (m).

a

MoBaurHete npegHusa naHen:

6uiin, cnen KoeTto oTnycHeTe.

M3nonaeaviTte, korato AUCTaHLMOHHOTO yrnpaBneHve e u3rybeHo unm e noBpeneHo.

* 3a pa usnonseate B pexxum ABTOMATWUYEH, HaTucHeTe ByTOHa BeOHBX.

+ 3a ga usnonseate B pexum OXITAXKOAHE, HaTucHeTe v 3appbxTe ByToHa, foKaTo
yyeTe eqHO GuIn, cnep ToBa OTNYCHETE.

+ 3a ga usnonseate B pexvum OTOIMNEHWUE, HaTucHeTe n 3aapbxTe ByToHa, AOKaTO
yyeTe egHoO Guiin, cnep ToBa OTNycHeTe. HaTucHeTe OTHOBO, 4OKATO YyeTe 2 curHana

* HatucHeTe GyTOHa OTHOBO, 3a Aa M3KIoYMTe ypeaa.
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ARRSWING 33 HacTpoMKa Ha BepTUKanHuA

3a ga HacTpouTe TamMepa

2 rpynm ot BKMKOYBALLA v U3KITKOYBALLIN Taitmepy ca
NOTOK BBL3AYX Hannyrm 3a BKIMKOYBAHE 1 U3KITKOYBAHE Ha mogyna
(Oucnnelt Ha OUCTaHLUMOHHOTO yrpaBneHue) NPU pa3nn4Hin NPeLBapUTENHO HAaCTPOEH BpeMEHa.

AUTO —» =N — N — N —P;—PT

t J

*MNopabpxa cTtasita MpoBeTpeHa.

* B pexxum OXNAXOAHE/M3CYLLABAHE, ako e
HacTpoeH pexum ABTOMATUYHO, xanyauTe ce
[OBWXaT Harope/Hagorny aBTOMaTUYHO.

*B pexum OTOMJIEHUE, ako € HacTpoeH pexunm
ABTOMATWNYEH, xopu3oHTanHuTe xanyau
ce chukeupat B npeaBapuTenHo HacTpoeHaTa

OFF Tanmep

* [pu BCAKO HaTUCKaHe:

(1) U36epete ON unu Mpnmep:

N3KIIOYBAHE B 22:00
—OFF-TIMER
ot

OFF

nosunuua. C®1—>®2—PCancel:)

* He HacTpoviBanTe xanysure pbyHo.

(2) 3apaiite xenaHoTo

Bpeme

(®) NotebpAeTe

= “OFF-TIMER
;' O AT
—
v
T

e

SE’
OFF TIMER
= of T+
e

oz TIMER

« 3a ga oTMeHuTe Tanmep BKJ'I(F)Q‘-IBAHE unm
M3KIMHOYBAHE, HaTucHeTe unm , 3afa
n3bepete pecnekTnBHo ©11nn ©2, cnep KOeTo

HatucHete T

CANCEL"

* Ao TaiiMepbT & OTMEHEH PBYHO UMK Nopaau

npexbcBaHe Ha 3axpaHBaHeTo, Bue moxete ga

ON

Bb3CTAHOBWTE TaliMepa OTHOBO, KaTo HaTucHeTe [
v 5, 3a aa nsbepete cboTBETHO ©1Unn ©2, cneq

TOBa HaTUCHETE .

* LLle ce nokaxe Hai-6nmakata 3agageHa CTONHOCT Ha
TaiiMepa U LUe ce akTUBMpa B NOCIEA0BATENHOCT.

* Ako TalimepbT e HacTpoeH B pexim ON, ypeabT Moxe
Aa 3ano4He Aa pabotu no-paHo (Ao 35 MuH.) Npeau
[eiCTBUTENHO 3aafleHOTO BpeMe, 3a [ja Ce NOCTUrHe
HaBpeMme xenaHata ot Bac Temneparypa.

« TailmepbT ce ba3npa Ha HacTPONKUTE Ha Yaca
OT AUCTaHLMOHHOTO ynpasneHue 1 ce nosTapd
€Xe[HEeBHO, Cnep KaTo BEHBX € HacTpoeH. 3a
HacTpolika Ha YaCoBHWKa, MONISl, HanpaBeTe CpaBka C
KPaTKoTO PBKOBOACTBO.

Pab6oTHa cpepa
M3nons3BanTe T03M KNUMaTUK B cnegHUTe TeMmnepaTtypHu rpaHnun.

B NOMELLEHIETO CU-RE9QKE, CU-RE12QKE, | CU-UE9QKE, CU-UE12QKE,
Temnepatypa (°C) = CU-RE15QKE CU-YE9QKE, CU-YE12QKE
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Makc. 32 23 43 26 43 26
OXIl AHE MuH. 16 11 -10 - 5 -
Makc. 30 - 24 18 24 18
OTOMNEHNE MwuH. 16 - -15 -16 -10 -11

DBT : Temnepatypa 6e3 otuutaHe BnaxHocTta Ha Bb3ayxa VWBT : Temnepartypa ¢ oTynTaHe BllaxHOCTTa Ha Bb3ayxa

Kak ga nsnonsearte

Bbnrapcku
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NHCTpYKUMK 32 nsammBaHe
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3a pa rapaHTUpaTe MakcumanHa
Npou3BOAUTENHOCT Ha ypeaa, TpA6Ba Aa

ro noYyMcTBaTe Ha pefoOBHU UHTepBasu.
3amMmbpceHUTe ypeamu Moxe Aa NPUYMHAT noBpeaa
1 Bue moxe aa Bugute kop 3a rpewka “H99”.
Mons koHcynTupauTe ce ¢ Bawusa otopusmpaH
AUnbp.

* N3kntoveTe enekTpo3axpaHBaHeTo U n3BageTe
Lencena oT KOHTaKTa npeau NoYUCTBaHe.

* He pokoceaiite anymuHneBoTo pebpo, octparta Yact
MOXe Aia NPUYMHN HapaHsBaHe.

» He nsnonsearite 6eH3vH, pa3peauTen unm
abpasnBHK Npax.

* MianonseanTe camo canyHu (> pH7) nnu HeyTpanHu
[OMaKVHCKU NpaxoBe.

» He nsnonssarite Boaa, no-ropetya ot 40 °C.

BbTpelwHa yact

BHumartenHo 3abbpluete ypega ¢
MeK, Cyx napuar.

M3aMuiiTe ro BHUMaTENHO U ro NoAcyLleTe.

CBansiHe Ha npegHnA naHen

@ MaTernete

3aTBopeTe ro gobpe

@ BmbKHETE OT ABETE CTpaHu

@ 3areopeTe

@ HaTucHeTe aBata kpas Ha npegHvs naHen

BbTpelwHa vact
MpeneH nanen

AHTnbakTepuaneH

BbaayweH dountbp PunTbp

Bb3gyuweH covntsbp
Ha Bcekw 2 ceamuum

* BHmatenHo noumcTete/msmmiiTe untpute ¢
B0/, 3a /12 He HapaHWTe MOBbPXHOCTTA M.

* BHmaTenHo uacyLuete uaTpuTe Ha CeH4ecTo
MSICTO, ZJaney OT OrbH W NMpsika CTbHYeBa
CBETMNHA.

* [NogmeHsiATe noBpeaeHUTE PUATPN.

MaxHete Bb3aywHus dmuntbp  MocTaBeTe Bb3AYWHUA GUNTHP
= =

Vv
Mocrasete B ypeaa

AHTUGakTepuaneH huntbp

(CS-REIQKE CS-RE12QKE CS-RE15QKE CS-UEIQKE CS-UE12QKE)

@——— AnTubakTepuaneH untbp.

* MouucTBaiiTe UNTHPA NPU HEOBXOAMMOCT.

* BHumatenHo nouuctete/msmuiite hunTpute C BOAA, 3a Aa He
HapaHwTe NOBbPXHOCTTA UM.

* BHumaTenHo uacywuete uNTpuTe Ha CEHYeCTO MACTO, Aaney ot
OrbH 1 Npsika CbHYEBA CBETNMHA.

* MogmeHsiite dunTbpa Ha Bceki 10 roguHu U NoAMeHsIiTe
nospezenute untpu. Yact Homep: CZ-SA22P

Mpu ce3oHeH npernes cnep NPOALMKUTENHO HeU3NON3BaHe

* MpoBepka Ha batepunTe Ha AUCTAHUMOHHOTO yrpaBneHye.

* Hukakav nperpapu Ha BXOLHUTE U U3XOLHI BEHTUNALMOHHN
OTBOPY.

* 3nonagaitte GyToHa 3a asTomatnyHo V3KI./BKM.(Auto OFF/
ON), 3a fia n3bepere pexum Ha OXNAXIOAHE/OTOMNEHVE.
HopwmanHo e, cneg 15 MuHyTh pabota, aa uMarte cnegHara
TEMNepaTypHa paanika Mexy OTBOPUTE 3a BXOASLL W M3XOASLL

Bb3AYX:
[ OXTIAXOAHE: 28°C | [ OTOMMEHVE: 214 °C |

Mpu npogbRKUTENHO HEU3NON3BaHe

* Binitoyete B pexum OTOMNEHWE 3a 2~3 yaca, 3a ja oTcTpaHuTe
OCTaHanara no BbTPELUHWUTe 4YacTu BNara v 3a fia npefoTspatuTe
pa3npocTpaHeHNeTo Ha Myxbna.

* VI3kntoyete 3aXpaHBaHETO W 13BajeTe Liencena.

* /A3Bapete barepumTe Ha AMCTAHLMOHHOTO YNpaBMEeHKe.




OTcTpaHsaBaHe Ha n

pobrnemu

CnegHuTte cMMnTOMN Npuy pa60TaTa Ha ypeaa He o03Ha4aBaT HeEU3npaBHOCT.

CumMmnToM

Oor BbTpeLLHaTa 4acT U3nun3a 3aMbriieH Bb3ayX.

MpuynHa

« KoHpeHampaHe nopayv npoLeca Ha oxnaxaaHe.

3ByK OT TeYalla BoAa no Bpeme Ha pabora.

» Oxnaxpaalla Te4HOCT BLTPE B ypeaa.

Crasita uma CTpaHHa Mupusma.

« Toa MOXe Aa e MUpu3MaTa Ha Bnarata, oTaensaHa oT CTeHUTe,
Kunuma, mebenute nnm Apexute.

BbTPELUHMAT BEHTUNATOP Cipa OT Bpeme Ha Bpeme npu
HacTpoiKa 3a aBTOMATUYHO PErynMpaHe Ha CKOpOCTTa.

« ToBa cnomara 3a 0TCTpaHsBaHe Ha OKOMHUTE MAPU3MU.

Hannuve Ha Bb3gyLLeH NOTOK JOPY U Cred NpekpaTsiBaHe
Ha pabora.

* Mi3Bnnyare Ha ocTaHanata ToNmMHa OT BbTPELUHIS arperat
(makcumanHo 30 cekyHan).

Pabotata ce 3aGaBsi C HIKONKO MUHYTH CTief] pecTapTipaHe.

» 3aKbCHEHNETO CNyXW 3a 3aLynTa Ha KoMMpecopa Ha ypeaa.

BbHLWwHaTa yacT otaens Boja/napa.

« [No TpbbUTE Ce nomyyaBa KOHAEH3aLUWs UK U3napsiBaHe.

WnpmkatopbT TAMMEP (TIMER) € NOCTOSHHO BKITHOYEH.

« Hactpolikata Ha TaiiMepa ce MoBTaps eXeAHEBHO, Criefl karo
BE[HbX € 3ajadeHa.

lMo Bpeme Ha pexum OTOMNNEHUE 6e3 nonasaHe Ha
TOMbN Bb3AyX MHAMKaTopbT POWER Mura (a xanyaute ca
3aTBOPEHN).

* YpennbT e B pexum “Pasmpasssaqe” (a ABVXKEHUETO HA
Bb3[YXA e B ABTOMATUYEH pexum).

BbTPELUHUST BEHTUNATOp Cvipa OT BpeMe Ha Bpeme npu
oTOnnsBaHe.

« C uen pa ce usberHe HexenaH oxnaxaaly edhekT.

MuovkatopbT 3AXPAHBAHE (POWER) mura npeam ypeabTt
[a Ce BKITHOUU.

« ToBa € npefBapuTenHa cTbika B NOArOTOBKaTa 3a paboTa, korato
ON TaiimepbT € 6un 3afageH.

MykaHe o Bpeme Ha pabora.

« TemnepatypHu1Te NPOMEHN MoraT Aa [oBeaaT 40 pasLunpsiBaHe
Wnu cBMBaHe Ha ypeaa.

HamaneH kanauuTeT Ha oxnaxaaHe/oTonnexue npu
HaCTpOIﬁKa 3a Hali-Hucka CKOPOCT Ha BeHTUNaropa.

* Huckata ckopocT Ha BeHTUrnaTopa npeAcTaBnsiBa NnpuopuTeTeH
pexum Ha paboTa npu HUCKO HIUBO Ha LLyMa, Nopaan KOeTo
KanauuTeTbT Ha OXnaxaaHe/oTonneHne Moxe fja e no-Mambk (B
3aBMCUMOCT OT YCIOBUSTA).

MpoBepeTe criegHnUTe Hela, npeam aa ce obagunTe Ha OTOPU3MPaH CepBUS.

CumnTom

YpenbT He pabotn ecrkacHo B pexum OTOMNEHUE/
OXNAXKOAHE.

MpoBepka

« 3apaiiTe NpaBunHoO Temnepatyparta.

« 3aTBOpeTe BCUYKM BPATH 1 MPO30PLIN.

« [louncteTte Unn cmeHete unTpuTe.

* MoyncTeTe BXOOHWUTE U U3XOOHU BEHTUMALMOHHN OTBOPY.

LLlym no Bpeme Ha paboTa.

« MpoBepeTe fan ypeabT He e MOHTVPaH Nof, HaKoH.
« 3aTBopeTe NpaBWIHO NPeaHusi NaHen.

[IMCTAHUMOHHOTO yipasrieHne He paboTu.
(OmcnnesT e uaracHan unv npegasaTenHusT curkan e cnag.)

« [ocTtaBeTe npasuHo batepuuTe.
 CmeHere n3xaberute batepuu.

YpenbT He paboTy.

« [poBepeTe fanu aBTOMAaTUYHUSAT NPEKLCBAY € U3KIHOYEH.
« [poBepeTe Aanu TaimMepbT € HaCTPOeH.

YpeabT He nonyyasa CUrHanu ot AUCTaHLMOHHOTO
yrnpasreHue.

« YBeperTe ce, Ye Hsma nperpagu.

 Hskown chnyopecLeHTHN CBETNIMHW MoraT Aa foBeaar Ao
CMYLLEHWst IpU NPeAaBaHETo Ha curHana. Monst KoHCyrnTupaiiTe
ce ¢ Bawums otopuaupaH gunbp.

KPUTEPUU 3A NMOBPEOA

M3KMIOYETE 3AXPAHBAHETO W LLEMCENA

OT KOHTAKTA, cries koeTo ce 06bpHETE KbM

OTOPU3MPAHNS [ANTbP B CIEAHNUTE Cryyan:

« HeobuyaeH 3Byk no Bpeme Ha pabota.

* Boga/uyxay yactuum ca nonagHanm B
[LMCTaHLMOHHOTO YNpaBneHue.

« 13Tya Boga ot BuTpelunus ypen.

* MpekbCBaYbT Ha erl. Bepura ce W3kmioyBa YecTo.

» 3axpaHBalwusT kaben ce 3arpsisa HeobKU4aiiHo.

« Konyetara nnu 6yToHUTe He (hyHKLMOHMpaT
npaBUHo.

YpeanT cnupa Aa paboTtn n MHANKATOPBLT
TANUMEP (TIMER) mura.

/13non3BaiiTe AMCTaHLMOHHOTO yNpaBreHue, 3a Aa nonyyuTe koa 3a
rpeLuka.

(1) Harvcrere T (2) Hatucnere, gokato
335 3 uyeTe efHO NnyKaHe,
CekyHam T crnep KoeTo cu

: 3anuiiete koga 3a

@ Hatuchete fpeiuka
3ab @ M3kniouete moayna
ceKyHam, TG cLocK 1 roKaxeTe Koga
3a kpail Ha 3a rpeluka Ha
nposepkata OTOPU3MPaHWS [ANITBP

« Mpy onpenenetu rpeluky Bue Tpsibsa aa pectaptvpare ypeaa
C HamareHa Npou3BOAUTENHOCT € 4 curHana “éun” no Bpeme Ha
3arnoy4saHe Ha Heroeara pabora.

MHcTpykumm 3a nammsare / OTcTpaHsiBaHe Ha npobremu

Bbnrapcku
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English

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment and Used Batteries

=4

Pb

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical
and electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and
prevent any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise
from inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your
local municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.
Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in accordance with national legislation.

For business users in the European Union

If you wish to discard electrical and electronic equipment, please contact your dealer or supplier for
further information.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]

These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact
your local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):

This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.

Avis aux utilisateurs concernant la collecte et I’élimination des piles et des appareils
électriques et électroniques usagés

¢

Pb

Apposé sur le produit lui-méme, sur son emballage, ou figurant dans la documentation qui
'accompagne, ce pictogramme indique que les piles et appareils électriques et électroniques usagés
doivent étre séparés des ordures ménageéres.

Afin de permettre le traitement, la valorisation et le recyclage adéquats des piles et des appareils
usagés, veuillez les porter a I'un des points de collecte prévus, conformément a la Iégislation nationale
en vigueur ainsi qu’aux directives 2002/96/CE et 2006/66/CE.

En éliminant piles et appareils usagés conformément a la réglementation en vigueur, vous contribuez a
prévenir le gaspillage de ressources précieuses ainsi qu’a protéger la santé humaine et I'environnement
contre les effets potentiellement nocifs d’'une manipulation inappropriée des déchets.

Pour de plus amples renseignements sur la collecte et le recyclage des piles et appareils usagés,
veuillez vous renseigner auprés de votre mairie, du service municipal d’enlevement des déchets ou du
point de vente ou vous avez acheté les articles concernés.

Le non-respect de la réglementation relative a I'élimination des déchets est passible d’'une peine
d’amende.

Pour les utilisateurs professionnels au sein de I’'Union européenne

Si vous souhaitez vous défaire de piéces d’équipement électrique ou électronique, veuillez vous
renseigner directement auprés de votre détaillant ou de votre fournisseur.

[Information relative a I’élimination des déchets dans les pays extérieurs a I’'Union européenne]
Ce pictogramme n’est valide qu’a l'intérieur de I'Union européenne. Pour connaitre la procédure
applicable dans les pays hors Union Européenne, veuillez vous renseigner auprées des autorités locales
compétentes ou de votre distributeur.

Note relative au pictogramme a apposer sur les piles (voir les 2 exemples ci-contre):

Le pictogramme représentant une poubelle sur roues barrée d’une croix est conforme a la
réglementation. Si ce pictogramme est combiné avec un symbole chimique, il remplit également les
exigences posées par la Directive relative au produit chimique concerné.




Informacion para Usuarios sobre la Recoleccion y Eliminaciéon de aparatos viejos y baterias
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usadas
Estos simbolos en los productos, embalajes y/o documentos adjuntos, significan que los aparatos
eléctricos y electrénicos y las baterias no deberian ser mezclados con los desechos domésticos.
Para el tratamiento apropiado, la recuperacion y el reciclado de aparatos viejos y baterias usadas,
(—_— por favor, observe las normas de recuperacion aplicables, de acuerdo a su legislacion nacional y a las

Directivas 2002/96/CE y 2006/66/CE.

Al desechar estos aparatos y baterias correctamente, Usted estara ayudando a preservar recursos
valiosos y a prevenir cualquier potencial efecto negativo sobre la salud de la humanidad y el medio
ambiente que, de lo contrario, podria surgir de un manejo inapropiado de los residuos.

Para mayor informacién sobre la recuperacion y el reciclado de aparatos y baterias viejas, por favor,
contacte con su comunidad local, su servicio de eliminacion de residuos o al comercio donde adquirid
estos aparatos.

Podran aplicarse penas por la eliminacién incorrecta de estos residuos, de acuerdo a la legislacion
nacional.

Para usuarios empresariales en la Unién Europea

Si usted desea desechar aparatos eléctricos y electrénicos, por favor contacte con su distribuidor o
proveedor a fin de obtener mayor informacion.

[Informacion sobre la Eliminacion en otros Paises fuera de la Union Europea]

Estos simbolos sélo son validos dentro de la Unién Europea. Si desea desechar estos objetos, por favor
contacte con sus autoridades locales o distribuidor y consulte por el método correcto de eliminacion.
Nota sobre el simbolo de la bateria (abajo, dos ejemplos de simbolos):

Este simbolo puede ser usado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso, el mismo cumple
con los requerimientos establecidos por la Directiva para los productos quimicos involucrados.

Italiano

usate

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e I’eliminazione di vecchie apparecchiature e batterie

14

Pb

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sulle documentazioni o manuali accompagnanti i

prodotti indicano che i prodotti elettrici, elettronici e le batterie usate non devono essere buttati nei rifiuti
domestici generici.

Per un trattamento adeguato, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie usate, vi preghiamo di
portarli negli appositi punti di raccolta, secondo la legislazione vigente nel vostro Paese e le Direttive
2002/96/EC e 2006/66/EC.

Smaltendo correttamente questi prodotti e le batterie, contribuirete a salvare importanti risorse e ad evitare
i potenziali effetti negativi sulla salute umana e sul’'ambiente che altrimenti potrebbero verificarsi in seguito
ad un trattamento inappropriato dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e sul riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, vi preghiamo di
contattare il vostro comune, i vostri operatori per lo smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove avete
acquistato gli articoli.

Sono previste e potrebbero essere applicate sanzioni qualora questi rifiuti non siano stati smaltiti in modo
corretto ed in accordo con la legislazione nazionale.

Per utenti commerciali nell’lUnione Europea

Se desiderate eliminare apparecchiature elettriche ed elettroniche, vi preghiamo di contattare il vostro
commerciante od il fornitore per maggiori informazioni.

[Informazioni sullo smaltimento rifiuti in altri Paesi fuori dall’'Unione Europea]

Questi simboli sono validi solo all'interno del’Unione Europea. Se desiderate smaltire questi articoli,
vi preghiamo di contattare le autorita locali od il rivenditore ed informarvi sulle modalita per un corretto
smaltimento.

Nota per il simbolo delle batterie (esempio con simbolo chimico riportato sotto il simbolo
principale):

Questo simbolo pub essere usato in combinazione con un simbolo chimico; in questo caso & conforme
ai requisiti indicati dalla Direttiva per il prodotto chimico in questione.
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Baterias

Informagoes para Utilizadores referentes a Recolha e Eliminagédo de Equipamentos Velhos e
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Pb

Estes simbolos nos produtos, embalagens e documentos significam que os produtos eléctricos e
electronicos usados nao podem ser misturados com os residuos urbanos.

Para o tratamento apropriado, recuperacéo e reciclagem de produtos velhos e baterias usadas,
solicitamos que os coloque em pontos de recolha proprios, de acordo com a Legislacao Nacional e com
as Directivas Europeias 2002/96/ EC e 2006/66/EC.

A eliminagao correcta deste produto ajudara a poupar recursos valioso e evitar quaisquer potenciais
efeitos negativos na saide humana e no ambiente, os quais poderiam resultar de um tratamento
incorrecto de Residuos.

Para mais informacoes sobre a recolha e reciclagem de produtos velhos e baterias, por favor, contacte
as autoridades locais responsaveis pela recolha de residuos ou o ponto de venda onde o produto foi
adquirido.

De acordo com a legislacao nacional, podem ser apglicadas multas caso seja feita a eliminagéo incorrecta
destes residuos.

Para Uitlizadores Nao Particulares da Unido Europeia

Se pretender eliminar equipamentos eléctricos e electrénicos, por favor, contacte o seu Distribuidor ou
Produtor para obter mais informacgdes.

[Informagao sobre a eliminagao noutros paises fora da Unido Europeia]

Estes simbolos séo validos, apenas, na Unido Europeia. Se pretender eliminar este produto contacte,
por favor, as autoridades locais responsaveis pela recolha de residuos ou o ponto de venda onde o
produto foi adquirido e solicite informagao sobre o método de eliminacéo correcto.

Nota para os simbolos de baterias (dois exemplos de simbolos):

Este simbolo pode ser utilizado em conjugagdo com um simbolo quimico. Neste caso, tera de proceder
em conformidade com o estabelecido na Directiva referente aos produtos quimicos utilizados.

Bbnrapcku

WHdopmauus 3a cbbupaHe U U3XBLPISIHE HA CTapy eNleKTpoypeau u Gatepum
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Teaun cMBOMU, NOCTABEHW HAa NPOAYKTUTE, ONAKOBKUTE W/WMN CbMTbTCTBALLMTE 1 AOKYMEHTU
o6o3HavaBaT enekTpoHHU ypeau, KoUTo He Tpsibea Aa GbaaT U3XBbPIISHW 3a€AHO C NoToka GUToBM
oTnagbLy.

3a fa 6baat NpaBuIHO TPETUPaHK 1 PeLMKIpaHu, Mons ja npefageTe Tesn NPOAYKTY Ha crieumarnHo
npefHasHaueHUTe 3a Tasu Lien MecTa, crassaiki pasnopenduTe Ha HaLMOHaNHOTO 3aKOHOAATENCTBO 1
esponerickuTe ampekTusn 2002/96/EC n 2006/66/EC.

CnasBalikv MHCTPYKLMWTE 3a NPaBUMHOTO U3XBBPIISIHE HA TakviBa ypeau u 6atepuu, Bre Lie NOMOrHeTe
[a 3ana3vumM LeHHW pecypcy 1 Aa NpPeAoTBpaTM Bb3MOXHMW HeraTMBHU ehekTi BbPXY YOBELLKOTO
37paBe 1 okorHata cpefa. Mons, o6bpHeTe ce KbM MECTHUTE OBLUMHCKY BNAcTW UM TbProBCKUS
06eKT, OTKbAETO CTE 3aKynunv NpoAykTa, 3a Aa nosyynTe JoMbIHUTENHA UHOPMaLMs 3a Haii-6nm3kust
cbbupaTeneH MyHKT UMK MSCTO 3a U3XBLPIIsSHE Ha CTapu enekTpoypeau n 6atepun.

Mpu HanpaBuHO U3XBBLPIISIHE Ha ypeada, MoXe [a NMoHeceTe HakalaTenHa OTFOBOPHOCT, B CbOTBETCTBUE
pasrnopefbtute Ha HaLMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

3a 6usHec notpebutenu B EBponeiickusa Cbio3

AKo xenaeTe [a U3XBbPIUTE HEHYXXHU EMNEKTPOYPEAN, MOSS CBbPXETE Ce C BaLLUsi AUITbP UNn
[OCTaBYMK 3a noBeye MHdopmaums.

[MHdopmaums 3a ctpanm n3aebH EBponeiickusa Cbro3]

Tesun cumBOnM ca BanuaHu caMmo B pamkute Ha EBponerickus Cbio3. Ako xenaeTe aa ce ocsobogute ot
Te3n oTNagbyHU NPOAYKTU, MOMS CBbPXKETE CE C MECTHUTE OpraHu Ha BriacTTa Unu Baliusi JOCTaBYUK,
3a a nonyuynTte MHopMaLms 3a TAXHOTO KOPEKTHO U3XBBPIISHE.

3abenexka 3a cumBonuTe BbpXy 6aTtepum (nocneaHuTe ABa CUMBOIA B NABO):

Tes3un cumBonm morat Aa 6baaT M3non3BaHn 3aegHO C XMMUYECK cuMBor. B TakbB cnyyan Te cnassar

Pb N3NCKBaHUATa onpeneneHn oT AUpeKTBa 3a CbOTBETHUA XUMUKar.
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